

HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő H Félévre 2:50 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szlávian 2:50 dinár, Németországban 15
Pf. Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei.
Csehszlovákiában 1:20 čk

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIKI

DR. ELEK HUGO és MANN HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)
Telefon: József 308-90.
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43.

Kaszala lezuhant és szörnyethalt kísérelőjével együtt

A halál jeges markolása szorította meg vasárnap délután megint az emberek torkát, amikor végigszárgult a pesti utcákon a hír, hogy

vitéz Kaszala Károly, a legkitűnőbb magyar pilóta gépével lezuhant és szörnyethalt.

A magyar aviatikára szomorú napok járnak.

Utolsó útjára startol a Dongó

Eger, szeptember 4.

(A Hétfői Napló munkatársának telefonjelentés.) Az ötezerholdas Graeff-irtok központjában, a Fétutközi kastély mögött két, zászás esendőr szuronyos magasodik fölösbe az összesereglett kívárisiak előtt. Előttük hatalmas ponyva idomlatot testet takar. Körülötte a felkelt földön óriási vértócsák

Jelzik, hogy itt nemrég szörnyű dolognak kellett történnie. A ponyva alól itt-ott repülőgépronsok kandáknak: egy törött szárny, a megmaradt kormányrés — rajta a büszke felírás:

Alig néhány hónapja annak, hogy egy meleg nyári délutánon Rómából érkezett a szörnyű hír, amely Endresz György pusztulását jelentette megdőbbsent hazájának és alig két napja annak, hogy egy fiatal sportrepülő sírjára odatűzték a keresztet. Most a legkitűnőbb magyar pilótát vitte el a végzet...

Kaszala gyakran lerándult látogatására.

Graeffl birtoka Egertől nem messze, Poroszló község közelében terül el. Szerkán Graeffl Pesten járt, találkozott Kaszálával, — ekkor beszélt meg, hogy vasárnap a pilóta lerándul gépén a birtokra.

Vitéz Kaszala Károly

téltiz előtt néhány perccel startolt a mátyásföldi repülőtérrel,

amelynek egyik hangárjában állott „Dongó” nevű gépe. Ez a repülőgép régi Brandenburi-típusú aeroplán, amelynek motorját háborús érdemei elismerésül az államtól

— Isten segítsen benneteket!

S csak amikor a Giustizia per l'Ungheria ellúnt a láthatáron, indult a saját gépe felé, amelyet addigra szintén már a starthelyre állítottak. Kaszala beugrott gépébe, mögötte régi montörje: Urbacek János ült és már berregt a propeller,

felszállt a „Dongó”.

A mátyásföldi repülőtér integető személyzete dehogyan is tudta, hogy utolsó üdvözlőtűket küldik az örökké vidám Kaszala felé.

Zuhan a gép...

A gép harmadnegyed tízezer órákor érkezett a kétutközi kastély fölé. Kaszala jól ismerte az utat és a teret, hiszen nem először járt arra repülőgéppel. Ahányszor járt, mindig a kastély előtti nagy térségben szállt le, ez igen alkalmas starthely volt számára. A motorberregésre Graeffl Jenő, aki már várta Kaszalát, kiszaladt a kastély oszlopok tornáczára, és onnan figyelte a gépet, amely szemmel láthatóan a landolás előtt tisztelőg kört akart leírni a kastély fölött.

A „Dongó” át is röppelt a kastély felett és a pilóta hirtelen jobbra kormányzott — ekkor történt a szerencsétlenség. Graeffl és a közelben dolgozó néhány béres hirtelen azt látta, hogy

Kaszala kilép az ülésből a repülőgép

szárnyára akkor, amikor az aeroplán a szénakazlak fölé került.

Körülbelül százötven méter magasban lehelet ekkor. Minden valószínűség szerint

le akart ugrani a gépből,

amelynek nem volt ura. A következő pillanatban már

zuhant a gépmadár.

Mennydörgésszerű zajjal esapódott a földre és a szélrozza minden irányban röp-köttek a ronc egyes darabjai.

Percekkel később a füstölgő romhalmoz mellett termelt már Borsos Sándor béres, aki a legközelebb volt a katasztrófa színhelyéhez. A béres ugyanis a kertben dolgozott, a gép pedig a kert kerítésé és a közelben elhúzódtó vasuti töltés közé zuhant.

— Azt hittem, hogy él még... — meséli most Borsos Sándor — csak azt esodtam, hogy a feje lehanyatlott. Ugy le volt a fején a fején szegény tekintetes urnak, mint a Jézus a Kereszten...

Néhány perccel később már a futva érkező Graeffl is odaért. Ő már látta, hogy nincs segítség. Kaszala Károly, aki a szárnyradálten fekkdt, halálában is görcsösen szorongatta az acélküllöket — éppen úgy, mint a borzalmasan összeroncsolódott testü és üléshez szijazott kísérője —

már halott

volt.

Két összeroncsolt holttest az oltár előtt

Könnyes szemekkel emelte ki Graeffl Andor a repülőgép roncsai közül halott barátját és szedték ki az ülés szíjait közül Urbacek János halálaroncsolt testét. A gép belsejéből rengeteg reklámecetula szóródott ki a földre, a fehér cetulákat vörösre színezte a pilóták ömlő vére.

A két holttestet hirtelen összetakolt Szent Mihály-lovakon a kétutközi kastély házikápolnába vitték —

ott fekszenek most fehér lepellet takartan, egymás mellett az oltár előtt. A fehér szemfedők virágzónyeg és cserfalomb borítja — a kegyelet első megnyilatkozása.

Graeffl Andor társaságában lábujjhegyen lépünk be a kis kápolnába. A könnyező földhírtokos felhajítja a lepellet, — előtűnik Kaszala napbarnított arca. Ugy néz ki, mint ha aludna.

A halál nem torzította cseppet sem el az arcát. Pedig szörnyű sérülései vannak — az első orvosi vizsgálat gerinc-, kar- és láb-törést, valamint koponyagolpi zúzódásokat állapított meg.

Egy csepp vér nem látszik az arcon, csak kormos kisérője. Kísérője már szörnyű képét mutatja a tragédiának. A szerencsétlen montör arca csupa vér, az ő testének nincsen egyetlen ép darabkaja sem.

— Szegény Károly — mondja esőndösen a földbírtokos — hogy örült, hogy jöhe-

ezerkétszáz pengőt találtunk a zsebében.

És éppen ekkor éri a tragédia.

Graeffl Andor, aki maga is képzett pilóta, izig-vegg sportember, ezután arról beszél, hogy vajon mi lehetett a katasztrófa oka. Minden valószínűség szerint

géphiba okozhatta a szerencsétlenséget, mégpedig olyan zavar, amelyet Kaszala is észrevett, hiszen szemmel láthatóan a szénakazlak felett ki akart ugrani a gépből.

— A manóverozású hiba valószínűtlen — fejtegeti tovább Graeffl —, hiszen ez az ember

több mint félmillió kilométert repült már be.

Igaz, hogy igen vakmerő pilóta volt. Én kétszer szálltam fel vele. Remek pilóta volt, de olyan vakmerő, hogy meg is mondtam neki: — többet nem megyek vele... —

A Graeffl-kastélyban egész csomó hivatalos személy van együtt. Itt van Lázár Lajos, a tisztifüredi járás főszolgabírája, Kis: Aladár dr. járási tiszt főorvos, Gorom



Vitéz Kaszala Károly start előtt a Dongó kormányánál

„Vitéz Kaszala Károly tulajdona. Építetek a műegyetemi sportrepülőkh.”

A tulajdonos örökre lehunyt szemekkel, holtan fekszik, ugyancsak életlenül kísérelője oldalán a kétutközi kastély kápolnájában az oltár előtt. Vitéz Kaszala Károly, a legbravórosabb és legkitűnőbb magyar pilóta, nem hoz haza több rekordot.

A szerencsétlenség, amely egész Magyarországot megdöbbentette, déliólt háromnegyedtízegy óra után néhány perccel

történt. Akkor ért Kaszala Károly gépe, a Dongó, a kétutközi kastély fölé.

A kétutközi kastély tulajdonosa: Graeffl Andor régi barátja volt Kaszala Károlynak: együtt dolgoztak a műegyetemi sportrepülőkhelyében és laboratóriumában és amikor a fiatal, nagygyonru földbírtokos hazament, hogy édesanyja oldalán átvége a bírtok kezelését,

ajándékba kapta Kaszala, a vázat és az egyéb alkatrészeket a műegyetemi sportrepülőkh műhelyében építették. Közvetlen Kaszala startja előtt indult el első körrepülésére a magyar aviatika legújabb bűszke gépmadara, a „Giustizia per l'Ungheria” amelyet tudvalevően az olasz nemzet ajándékozott nekünk a lezuhant „Justice for Hungary” emlékére.

Kaszala, akinek igen jó barátja volt Kálmán László légügyi felügyelő, a Pécsre induló „Giustizia per l'Ungheria” pilótája — vidáman és nagy örömmel vett részt az új repülőgép starthozállításában. Kélmánnal együtt gondosan és aprólékosan átvizsgálták az Olaszországtól kapott gépmadár minden egyes csavarját, hogy annak kitűnőségéről meggyőződjenek.

Kaszala vidáman integetett a levegőbe emelkedő Giustizia per l'Ungheria után és folyton kiáltozott a gép felé;

Iskola előtt

gyerünk a SUGÁR HOZ

ERŐS BOX ISKOLACIPŐ

ERŐS BOX ISKOLACIPŐ
ERŐS BOX ISKOLACIPŐ
ERŐS BOX ISKOLACIPŐ

Lajos dr., Márk Miklós dr. és Nagy Dénes dr. orvosok — Graeffl hívására autón robakat valamennyien a kastélyba. Sajnos, segíteni már egyikük sem tudott. Ma éjszaka vagy holnap reggel érkeik meg az egri ügyészség és a légügyi hivatal bizottsága, amely hivatalos lesz a szerencsétlenség okát pontosan meghatározni.

Addig is esendörök örök a gépet, hogy senki hozzájuk ne férhesse, sőt az aviatikai ügyekben járatos földbírtkos az egész környéket lezáratta, aki látványos megdöbbenéssel beszélt Kaszala tragédiájáról.

Amíg a kis fűszeresinásból a háború légi hőse lesz

Budapestre a kora délutáni órákban érkezett a hír. Elsőnek a *Légiügyi Hivatal*, majd a *Magyar Aero Szövetség* kapott telefonjelentést a *szélesrejtett járás* főszolgabírájáról. A *Hétfői Napló* munkatársai beszélgetést folytatott végtelen Kura Jenő ny. alezredessel, a *Magyar Aero Szövetség* elnökével, aki látható megdöbbenéssel beszélt Kaszala tragédiájáról.

— Kaszala még a háború repülőgenerációból való — mondotta —

a legkiválóbb hadpilóták egyike volt.

Ezt legjobban bizonyítja, hogy például a *legnagyobb éremet kétszer kapta meg és a legnagyobb alizsli rangot érte el, mint tiszt-helyettes szerezte le. Rengeteg légi győzelmet aratott és igen sok kitérítést szerzett. Mikor aztán a háború véget ért, az aviatikailag természetesen akkor sem hagyott fel. A műgyógyász sportrepülőként működött, előbb mint oktató, később a propaganda-meetingeken mint műrepülő. Természetesen azonban komoly kényer után is kellett néznie. Ekkor gondolt arra, hogy repülőgépet szerez és propaganda-repülésekkel fogja a főjelölt biztositani. Így szerezte meg józsefi Állami támogatással a *Dongót*, amely azt hiszem, 3000 pengőbe került. Eleinte szépen prosperált az új üzlet, később azonban a gazdasági viszonyok rosszabbodásával igen megcsappant a kereslet. Kaszala erre gondolt egy napot s*

Nagyitényben tyukfarmot rendezett el. — Itt is élt s az aviatika már csak régi szerelem maradt a számára. Közben társrészes volt rövid ideig egy Podmaniczky-utcai autószaakküzletben is — innen azonban kilépett.

— Kaszala bravuros pilóta volt, hiszen talán mindenkinél élénk emlékeztetése van az a nagy rekordja, amikor egy *18 lóerős gép* *Rómában* repült.

— A családját most problémán értesíteni — fejezte be az alezredes, — úgy tudom

elvált ember volt s van egy kislánya is. A *fiúve Dunaharaszti lakó postatiszt, a nővére pedig győri tanítósné.*

Urbásek szerelő ugyancsak a *Meggyeslemlő Sportrepülő Egyesületének* volt régi kipróbált munkatársa. Mindössze *33 éves* volt. Fialtal felesége siratja tragikus halálát.

A tragikus körülmények között *38 éves* korában elhunyt Kaszala Károly már gyermekkorában élénken vonzódott a különleges technikai találmányok iránt. A nyitramegei *Eresek-udjóról* jött elemi iskolát, majd polgáriba került, de tanulmányait nem folytathatta, mert *szüleinek nem volt módjában a további iskolázására. Édesanyja, az édes Kaszala* levélhordó volt.

Az alacsony, kedves, ósz szakállú bácsi mindenki szerette. Fia, aki kimaradt az iskolából, segítette apjának a levelek kirakásában.

Amikor végre pályát kellett választania, édesanyja fűszeresnek adta, *Kosztelcz János* üzletbe. A gyerek szorgalmas volt az üzletben, csak

nem szeretett *lökni* lefeküdni. A kis fűszeres tanonc szakadatlanul olvasott és ha valami szerszámféle akad meg kezébe, folyton azzal foglalkozott. A fizika érdekelte, a gépek szerkezetét vizsgálta és elhatározta, hogy *bucsat mond a fűszerüzletnek*. Nem sokára bevonult katonának, *Eresekudjóról* Komáromba ment, innen pedig *Wienerneustadt*ba küldték a pilótáskolába.

Egy alkalommal mint pilótát próbaurára küldték, *Kaszala* fölrepült géppél és

Wienerneustadtból *Eresekudjóra* repült. Előbb *Kosztelcz* üzletbe előtölt repült körbe néhányszor, aztán a *plactern* alján *tesztelt*, ami természetesen igen nagy szenzációt keltett a városban.

Beszélnék a barátok Kaszalaról

Vasárnap a délutáni órákban, amint Kaszala halálhíres zuhanásának híre hozzánk érkezett, felkerestük *vitéz Kaszala Károly* barátait,

akkik a legnagyobb megdöbbenéssel értesítettek a *Hétfői Napló* munkatársától a hős magyar pilóta tragédiájáról. Kaszala egyik legmeghibettebb barátja, *Róna* Ernő államrendőrségi detektív-felügyelő volt. Ő is töltött tudta meg a szerencsétlenséget és azokat mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Melyégesen megdöbbenem engem a szegény jó Kaszala Károly tragikus halála.

Fájdalom, szinte elkerülhetetlenek látszó, hogy *hivatásának* ne csak *áldozatul* s, aki oly könnyen kecskézett életét egy-egy pilótaharvára.

Valószággal a esodával tartottam, hogy eddig még *komolyabb* baja nem történt.

— Már a világháború alatt is mindennap a halál torkában járt. Mint pilóta kiindult végig a háborút s a legzseb-dekorációk díszlettel mellől, amikor mint tiszt-helyettes leszerelt. Csaknem az összes kitérítéssel megvoltok s később *vitéz* is avatkoz.

A háború után sem vált meg a repüléstől, egész éven ki, magakonstruált gépen nem egyszer repült hosszabb külföldi utra s nem egyszer tértéve haza.

— Mi mindig bámultuk hősiességét és azt a bízhatatlan fizikai erőt, amellyel Kaszala Károly rendelkezett.

Nem is látszott valami érme embernek, pedig *örülést* éltél ember volt s nem ismert lehetett repülőbravúrijaiban. — Néhány esztendővel ezelőtt Kaszala Károly új foglalkozást választott magának:

tyukfarmot rendezett be Nagytényben.

Kora reggeltől napestig dolgozott kis tyukfarmján, de, úgy látszik, ambícióit sehogyan sem elégejtette ki a *farmkodás*, mert az utóbbi időben mintha *szomorúan*, *lehangoltan* látunk volna *Kaszala Károlyt*, aki azelőtt sohasem volt rosszkedű.

— Nemrég, amikor találkoztam vele, ugyancsak panaszodott. — Úgy látszik, az hangolla le, hogy *egy ötletes vállalkozás* nem *járt sikerrel*. Az itt félvező franciákkal folytatott tárgyalást arról, hogy

az egyik *filmben* a repülőjeleneteket *ve* *veszik* fel.

Ugy látszik azonban, az erre vonatkozó tárgyalások nem vezettek eredményre, mert a *filmvételre* tervezett *repülésből* nem *lett* semmi.

Mosán repülőutjáról nem beszélt előtűnk és így egészen váratlanul ért bennünket katasztrófájának híre.

Teleszky és Prónay a stressai konferencián

A transzfernehézségek, a deviza és árucseréforgalom, külkereskedelmi problémák és a termények áralakulása a napirenden

egyelőre szó szines arról, hogy *felelős* hivatalos tényezők is résztvegyenek ennek a konferencián.

Amennyiben azonban erre szükség lenne, akkor később miniszteriális férfiak is kiutaznak Strásba, aminthogy már, hirtelen, utban van *oda Baranyai Lipót*, a Nemzeti Szaksz. jogügyi osztályának jogtanácsosa.

A stressai konferencián ugyanis csupán megbeszélésekről van szó, semmiféle egyezmény költése ott nem történhetik és az ottani tanácskozási anyagáról az Európa-biztonságk. lehatározásokat tenni. Amennyiben mégis szükség lenne szakemberekre, a kereskedelmi minisztérium részéről *Ferenyész István*, a földművelési minisztérium részéről *Péchy Tibor* utaznak majd ki a konferenciára.

A tanácskozáson a közép- és kelet-európai államok gazdasági és pénzügyi helyzetállításának előkészítéséről tartanak megbeszéléseket.

MINDEN TIZEDIK NYER!

A HÉT ESEMÉNYEI KERESZTREJTVE NYER!

(szeptember 5.) Pályázó neve:
Pontos címe:

Tudnivalók:

A keresztrejtőny vizsintez 1. és főgülegles 1. sz. sorába az elmult hét egy-egy olyan eseményre van bejelölés, melyekről a "Hétfői Napló" ma egy hete tudósítást közöl. Tessék ezt a két eseményt egy új papírra vagy postai levelezőlappal letérni, a fenti szöveget kinyitást után felragasztani és a pályázatot legkésőbb szombaton, szeptember 10-én estig postán feladni, vagy személyesen elhozni. A címzés a következő legyen: "Hétfői Napló, Budapest, VII., Erzsébet-körút 4. — Minden tizedik nyer!" Mert e pályázaton valóban minden tizedik megjelölt önkéntes nyer! A pályázatot "leszámolva" kir. közlegző jelenlétében fog megítélni.

A verseny leg légt tart, azonban elegendő egy pályázat is a nyertesre, természetesen több pályázat bekldelevelével az esélyek növekednek. Sok szerencsét és jó mulatást kívánunk.

VIZSZINTES SOROK:

- 11. Fahéj
- 12. Fűrdőhely
- 13. Ez a biztos pénz
- 14. Ruházat sál
- 15. Szeptember 5.
- 16. Európai ország
- 17. Európai ország
- 18. Olajmáz
- 19. Idegen költész
- 20. Mázol
- 22. Római sz. 950
- 23. Komoly pénz
- 25. Török cím
- 27. Ilyen szende is van
- 28. Balaton nyaraló
- 29. Egy lómozdulat
- 30. Vége
- 31. Keszekhangja
- 35. Vallásföldvidék
- 34. B. L.
- 35. Ilyen hal a béka
- 36. Egy virág neve
- 37. Fordítottja — mu
- 38. Tónóvmas
- 39. Decéztől nő név
- 40. Felkeltés
- 41. Bőke — Szegeden
- 44. Egy-kettőre

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 2. Több király neve
- 3. Ellenfétes költész
- 4. Mivészeli lány
- 5. V. T.
- 6. Igen "netti"
- 7. H. H.
- 8. Erszak
- 9. Nagy ló
- 10. Igen vityáz rá

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11							12		
13					14		15		16
17								18	
19									22
23	25								
27							28		
29									
31	32								34
35					30				
37									40
41									45
44									45

- 14. Fialat színeszón
- 15. Irosszájt Itál
- 21. A "mamuelk" teszi
- 23. Fül — angolul (-)
- 24. Szavakhoz járul
- 25. Itál
- 26. L. a 39. vizsz.
- 28. Ilyen hal is van
- 30. Selyempántlika
- 32. Német történetőr
- 33. ...be azonnal
- 34. Szomoróság
- 38. Magyarul — van
- 42. S. . . z = ?
- 43. Zeus szerele
- 44. Egy guta lajta
- 45. "M" az elemiben

George Bonnet előnléte mellett, aki különben főszög Londonban és Párisban folytatott az illetékes tényezőkkel tanácskozásiakat.

Előszörban a *transzfer-nehézségek* lekldezésére, a *devizaforgalom* lassu megvilágítására, az *árucseréforgalom* és a *külkereskedelem* élekltezésére, a *mezőgazdasági gabonatermelés* és a *mezőgazdasági szaktudományok* vonatkozólag kerülnek javaslatok tárgyalásra és értesülünk szerint úgy *Teleszky János*, mint *hárs Prónay György* ezekben a kérdésekben — *Walko Lajossal* folytatott előzetes tanácskozásiak alapján — *kész tervezetekkel* fognak előltni.

A stressai konferencia előreláthatólag hónapokig fog tartani, hogy azután bekapcsolódjanak az őszi londoni konferencia tanácskozásiába.

Egyéklnt szeptember 26-án a népszövetség is rendez ülést tart Genfben és lehetséges, hogy ez idő alatt szünetelni fognak a stressai megbeszélések.

ULAIN FERENC

választási mérközésre provokálja az egységspártot

A képviselőház pénteki ülésén Ulain Ferenc — mint ismeretes — közel kétóras beszédében ismertele a mezőcsúti választás körül lezajlott eseményeket.

A *Hétfői Napló* munkatársai az ülés után kérdést intéztek Ulain Ferenchez, hogy az időküzi választások eredményeiből valóban azt a következtetést lehet e levonni, hogy a független kisgazdapat győzelmesen törtét előre az egész vonalon.

Ulain Ferenc kérdésünkre a következőket mondotta:

— Az események homlokterében az utolsó hét folyamán mindenesetre a mezőcsúti választás állt. Ez a választás azért érdekelte a közönséget, mert mindenki kíváncsi volt arra, hogyan fog reagálni a miniszteri felleglész szemban a felu népe és hogy a hatóságí nyomatékkor ellenállóképességgel fog tállakozni a választópárolgókónál. Meg kell állapítanunk, hogy erre a jogos kíváncsiságra nagyon frappáns felelet érkezett. Sem a miniszter-jelölt, sem a hatóságí nyomás nem imponál már a választók tömegének. Ez a tanulás a mezőcsúti választásból.

— Az események homlokterében az utolsó hét folyamán mindenesetre a mezőcsúti választás állt. Ez a választás azért érdekelte a közönséget, mert mindenki kíváncsi volt arra, hogyan fog reagálni a miniszteri felleglész szemban a felu népe és hogy a hatóságí nyomatékkor ellenállóképességgel fog tállakozni a választópárolgókónál. Meg kell állapítanunk, hogy erre a jogos kíváncsiságra nagyon frappáns felelet érkezett. Sem a miniszter-jelölt, sem a hatóságí nyomás nem imponál már a választók tömegének. Ez a tanulás a mezőcsúti választásból.

— Az események homlokterében az utolsó hét folyamán mindenesetre a mezőcsúti választás állt. Ez a választás azért érdekelte a közönséget, mert mindenki kíváncsi volt arra, hogyan fog reagálni a miniszteri felleglész szemban a felu népe és hogy a hatóságí nyomatékkor ellenállóképességgel fog tállakozni a választópárolgókónál. Meg kell állapítanunk, hogy erre a jogos kíváncsiságra nagyon frappáns felelet érkezett. Sem a miniszter-jelölt, sem a hatóságí nyomás nem imponál már a választók tömegének. Ez a tanulás a mezőcsúti választásból.

— Az események homlokterében az utolsó hét folyamán mindenesetre a mezőcsúti választás állt. Ez a választás azért érdekelte a közönséget, mert mindenki kíváncsi volt arra, hogyan fog reagálni a miniszteri felleglész szemban a felu népe és hogy a hatóságí nyomatékkor ellenállóképességgel fog tállakozni a választópárolgókónál. Meg kell állapítanunk, hogy erre a jogos kíváncsiságra nagyon frappáns felelet érkezett. Sem a miniszter-jelölt, sem a hatóságí nyomás nem imponál már a választók tömegének. Ez a tanulás a mezőcsúti választásból.

— Az események homlokterében az utolsó hét folyamán mindenesetre a mezőcsúti választás állt. Ez a választás azért érdekelte a közönséget, mert mindenki kíváncsi volt arra, hogyan fog reagálni a miniszteri felleglész szemban a felu népe és hogy a hatóságí nyomatékkor ellenállóképességgel fog tállakozni a választópárolgókónál. Meg kell állapítanunk, hogy erre a jogos kíváncsiságra nagyon frappáns felelet érkezett. Sem a miniszter-jelölt, sem a hatóságí nyomás nem imponál már a választók tömegének. Ez a tanulás a mezőcsúti választásból.

KLEIN M.

aranykoszorus mester
EZÜSTÁRU GVÁRA

Budapest VII
Sip - utca 20

Telefonszám:
József 361-52

Naguban és kicsinyben

CSILLÁROK

bronzligurák, irókészletek, ajándéktárgyak legolcsóbban

VII, Erzsébet-körút 41

Foghuzás után szörnyű fájdalmak között meghalt egy fiatal leány

A rendőrség elrendelte a holttest felboncolását és megindította a vizsgálatot

Egy fiatal varróleány tragikus halálesete ügyében indított nyomozást vasárnap a főkapitányság sérülési osztálya. A Társadalombiztosító üzsoki-utcai kórházának igazgatója értesítette a főkapitányságot, hogy a kórházban meghalt Braun Erzsébet 20 esztendősről fiatal leány, akit egy fogoperáció után szállítottak be és az a gyana, hogy halálát ez az operáció idézte elő.

Braun Erzsébet Rákospalotán, az aradi-utca 20. számú házában lakott szüleinél. Édesapja kereskedő, ő pedig Budapesten járt egy szalónba dolgozni. A fiatal leány makkekészítés volt, soha nem volt semmi baja, a múlt hó végén került először orvoshoz. Fogfájás kínozta, a baloldali felső fog-sorban

az egyik foga megfájdult és amikor az orvoshoz ment, már gyulladással járt az iny. Az OTI úpesti rendelőjét kereste fel, ahol egy fiatal orvosnál fogadta. Az orvosnő megvizsgálta Braun Erzsébetet és kijelentette, hogy azonnal ki kell hozni a fogát, mert attól lehet tartani, hogy gennyvesedésre jön az egész felső foghuz. Az orvosnő injekciót alkalmazott és utána kihúzta a leány fogát. Braun Erzsébet a

foghuzás után egyre rosszabbul lett, esonhatárgyulladását kapott, majd később agyhártyagyulladás is fellépett.

Augusztus 22-én szállították be az üzsoki-utcai kórházba, ahol a sebészeti osztályon helyezték el. Az orvosok mindent elkövettek, hogy a leányt megmentsék, de az a legfontosabb kezelés dacára sem sikerült. A leány arca teljesen megdagadt és olyan rettenetes fájdalmat élt, hogy legtöbbször eszméletlen állapotban fekiött. Szombaton éjszaka fellépett az agónia és a szerencsétlen fiatal leány vasárnap hajnalban meghalt.

A főkapitányság sérülési osztályán Zimmerman Endre dr. rendőrkapitányt bízták meg a rejtélyes haláleset körülményeinek tisztázásával. A rendőrkapitány elrendelte a boncolást és intézkedett, hogy az OTI úpesti fogorvosi rendelőjének alkalmazottait, valamint az az orvosnő, aki az injekciót adta és az operációt végezhajtotta, sürgősen jelenjenek meg a főkapitányságon. A boncolás eredménye és a kihallgatások befejezése után

a rendőrség átteszi az aktákat az ügyészségre és az fog dönteni a további lépések felől.

A magyarok megérdemlik, hogy boldogok legyenek

üzeni Alfonz spanyol király a Hétfői Napló útján a magyar határról

Nagykanizsa, szeptember 4. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Ma délnben érkezett 1087—a. f. i. rendszámú, 10 hengeres Büssing turaautóján Budapestre Nagykanizsára Alfonz spanyol király, szárnysegédje Miranda ezredes kíséretében. Az eskirály egyenesen a Centrál-szállodába hajtatott, ahol a nyári kethelyiségben megébedt. Eikezés után Alfonz eskirály fogadta a Hétfői Napló nagykanizsai munkatársát. És miközben egyre többen gyülekeztek a szomszéd asztalokhoz, akik látni óhajtották a volt spanyol uralkodót, Alfonz a következőket mondotta a Hétfői Napló olvasóközönségének számára: — Igen, még élénken emlékszem vissza arra az időre, amikor Ferenc József még élt és vele megilodogattuk az akkor még nagy Magyarország több helyét. Minde-nél örövezde fogadtak bennünket az

emberek. Sajnos... — mondotta és maga elé meredezett. Mintha mondani akart volna valamit, de nem folytatta... — Igen, hiszem, — mondotta azután — hogy ez az állapot is egyszer végét érőknél, és megírem, hogy ismét nagy lesz az önköz szép ország és ismét boldogok lesznek benne az emberek. Mert a magyarok megérdemlik, hogy boldogok legyenek... Egy katonásan rövid mosoly, egy kézszorítás és Alfonz intett sofőrjének, aki egy másik asztalnál ebédelt és várta urának intését. A Centrál-szálloda előtt pedig százan és százan várták a király kijöveleit, akik azután harsányan megéjeneztek. Alfonz autójába szállt és szárnysegédjével, Miranda ezredessel továbbbrogott Zágráb felé.

Izgalmas hajsz a lóversenytéren az Ásványolajgyár sikkasztója után

A nagy összeget elsikkasztotta, de a rábizott vízumdiát visszaküldte a „becsületes“ sikkasztó

Az Ásványolajgyár igazgatósága tegnap föjelentést tett a főkapitányságon és előadta, hogy Ábrahám Ernőre, a gyár harmineves irodalmisajtíjára kétezer pengőt bízta azzal, hogy a pénzt vigye a Hermes-Bankba. Tell-múlt az idő, de Ábrahám nem jött vissza, már attól tartottak, hogy valami

baj érte és telefonáltak a bankba, ahol közölték, hogy Ábrahám nem jött ott. Erre panaszot tettek a rendőrségen. A főkapitányságról detektívek mentek Ábrahám Ernő lakására és nyomozni kezdtek. Elsősorban is megállapították, hogy Ábrahám Ernő rovtomított ember, lopásért és csalásért már büntetve volt. Megtudták azt is, hogy

Ostende

kávéház

4 N É V

SIKER

he-eredőművés
jazz és szazzeno ara

Berend Horváth Gyula

és igazgatók

Szánthó Gyula

Kalmár Pál

5-7-ig utsonnhangverseny
Tányérozás nincs!

szenvedélyes lóversenyjátékos és egyes tanuk szerint éppen akkor is a megyeri lóversenypályán játszott. A detektívek arra gondoltak, hogy a sikkasztott pénzzel ment a lóversenyre. Ezért azonnal autóbá illelt és Megyerre robotgalt, közülük néhányan előlított a pálya kijáratán, a többiek pedig átkutatták az egész pályát, a személyleírás alapján keresték Ábrahámot, de nem találták meg. Félórásig tartó izgalmas hajszá után arra a megállapításra jutottak, hogy Ábrahám a sikkasztott pénz nagyrészét már a futamok elején elvesztette és a maradvánnyal megszökött, még mielőtt a detektívek megérkeztek volna. Közben, míg a detektívek városszerte keresték Ábrahám Ernőt, a sikkasztó életjeit adott magáról, még pedig ugyanezen érdekes formában. A cég egyik igazgatója ugyanis, mikor Ábrahám Ernőnek átadták a kétezer pengőt, megkérte őt, hogy szerezzen számára jószág-szálv vízumot. Az igazgató átadta Ábrahám Ernőnek az utlevelét, valamint husz pengőt a vízumdiál fejében. A sikkasztó, aki előlőversenyre a kétezer pengőt, még azon a napon leveiben, postán visszaküldte az utlevelét és a husz pengőt az igazgató-nak. — Igen tisztelt igazgató ur — hangzott a kísérőlevel, — legnagyobb sajnálatomra

Előbb a Del-ka hozza azután az iskolába



Erős iskola cipő

Gyarmak harisnya! Prima TACCO kabát harisnya! 1. az 60 fill. számból 10 fill. emel bázissal! VI. RÁKÓCZI-UT 6. PÉCSOK CÉLEG DEBRECEN ESTERGOM AVÓR KAPOSVÁR KECSKEMET HÁGYKÖRÖS MI-ERZSÉBET-KRT 28. (HID) MÁSBÁHELY DÉCS SZÉLEG SZÉVÉTFEHEDVÁR SZOMBATHELY ÚPEST

7.80 8.00 9.00 10.00 11.00

már nem volt időm arra, hogy a vízum-ot pénzt visszaküldöm. A rendőrség valószínűleg tartja, hogy a „becsületes“ sikkasztó, aki nem akarta megtartani a husz pengő vízumdiát, valahol Pestkörnyéken bujkál. A rendőrség valószínűleg tartja, hogy a

Nyáry Miklós Pál grófit különös lopás miatt keresi a rendőrség

Fodrászmesternek adta ki magát, ingyen ondóllalást ígért és végül porszívógépet lopott a Franzstad grófia

A főkapitányságon tegnap megjelent egy női fodrászszalon tulajdonosa és az iránt érdeklődött, hol kell feljelentést tenni egy különös ügyben. Megkérdezték tőle miről van szó. Azt válaszolta, hogy eltűnt üzletéből egy porszívógép. Mikor a gyanusított neve után érdeklődtek, a leánygőz meglepetésre ez a név hangzott el: Gróf Nyáry Miklós Pál. Rövidesen kiderült a panaszból, hogy a fodrászmester megismerkedett gróf Nyáry Miklós Pállal, aki mint magánbíróként szerepelt. A fiatal 27 éves gróf arra kérte a fodrászmestert, engedje meg, hogy egy éjszaka az üzletében allasson, mert különféle okok miatt nem mehet baba. A fodrászmester — akinek imponált a gróf ismeretlege — meg is engedte ezt. Másnap aztán hiába kereste porszívógépet, sehol sem találta. Az igrének kilombm meg a nap folytatása lett. Beállított a fodrászszalonba egy leány és a főnököt kereste. — En vagyok — mutatkozott be a fodrászmester. A leány kétélkedve mondotta: — Dehogy, kérem, nem ön a mester, a főnök urat én ismerem, tegnap itt voltam nála az üzletben lóto-

gatóba, megígérte, hogy ma ingyen megondóllítja a hajamat, aztán jötttem. Csakhamar tisztázódott, hogy miéle turpiságot követelt el gróf Nyáry Miklós Pál. Azért volt szüksége a fodrászüzletre, hogy az ingyen ondóllalás ígretével udvarolhasson a leánynak és ráadásul ugyanezen a napon, mikor az üzlet „kölcsönkérté” — tűnt el a porszívógép is. A rendőrségen utánáneztek a dolognak és megállapították, hogy Nyáry Miklós Pál gróf neve nem először szerepelt már a főkapitányságon. Az arisztokrata családnál sokmázó fiatalembernek nincs állandó rendszer foglalkozása, az utóbbi esztendőkhöz sokat forgólkodtak a Ferenccváros szik utcaiban s akik ismerik, ezen a néven emlegetik: a Franzstad grófia. Többször is meggyűlt már a buba a hatóságok-kal és most, hogy utánáneztek a dolognak, kiderült, hogy az igrészüret hatóságokkal fogl-mathban lenő esztimolása van és körözik. A rendőrség most keresi gróf Nyáry Miklós Pált, hogy a fodrászüzletben lezajlott kaland ügyét tisztázhassák.

Két gombaszedő nőt lőtt le a veszprémi vadőr

Anyja és leány tragédiája az erdőben

Vasárnap reggel óta a veszprémi ügyészséget egy halálos kimenetű és részleteiben különös esemény foglalkoztatja. Horváth Jánosné, egy gazdálkodó felesége 17 éves leányával a határban gombát szedett. Már esteledett, amikor buzafél-indultak. Utjuk egy részét az erdőn keresztül tették meg, majd az országuton baloldalra tovább, közvetlenül az erdő mellett. Egyszerre lövések zajára lettek figyelme-sek. Egymástán három lövés hallatszott és a két nő nem tudta, hogy tulajdonképpen mi is történik. A közelben senkit sem látak és így az a gyanukuk volt, hogy bizonyára vadorok táztek össze a vadőrökkel. Az erdős vidéken az utóbbi időben igen sok vadorzó bujkál és napirenden vannak a vadőrökkel való csaták. A magános nők attól tartva, hogy egy eltűvedt golyó őket fogja érni, egy ideig egy fa mögé bujáltak, majd amikor elcsendesedett a vidék, folytatják utjukat. Alig indultak el, amikor újból fegyverdörrenés hallatszott és a következő pillanatban Horváth Jánosné nagyot sikoltva, eszméletlenül rogyott össze a földön. Leánya segítségére akart sietni, de alig ha-

jolt le a földön fekvő édesanyjához, amikor őt is egy lövés érte. A két nő hosszabb ideig vérben fetengve fekiött a földön. Egy arra haladó gazdálkodó fiatalit rájuk és nyomban értesítette a csendőrséget. A csendőrök szekerre tettek fel és a cellődműlki kórházba akarták szállítani őket. Az idős anyagon anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanerte volna, közvetlenül a keosi elindulása után meghalt. A golyó hátüdejét roncsolta keresztül és hátul jött ki. A leányt a gyomor táján érte a lövés. Állapota súlyos, de remén van életbenmaradásához. A csendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást és rövidesen a következőket állapította meg: Giczy János 38 éves vadőr a határban vadászott. A vidék teljesen elhagyott és arra számított, hogy járólék nem kerül útjába. Ő maga csak későbben, csendőrtől értesült, hogy golyója célt tévesztett és kioltotta Horváthné életét. Egész testében re-megve, kezét tördelve hangoztatta, hogy véletlen baleset történt. hiszen nagyon jól ismeri az áldozatot és annak családját is. A vizsgálat most azt igyekszik megállapítani, hogy mennyiben felel meg a vadőr előadása a valóságnak.

ORION

Ön hazatérkezik

és körülöz, hogy háztársában mire van szükség. A mai időben különösen nélkülözhetetlen egy jó rádióköszülők, mert erre minden-kinek szüksége van. Probléma ment a 5-1 lámpás, 7.50-ás Orion-rádió, bármely szaküzletben mindeneknek készsággal bemutatják. Széles Orion családja várja

Huszonkét késszurással megölte hűtlen kedvesét

Borzalmas szerelmi dráma a francia fővárosban

Páris, szeptember 4.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Megdöbbentő szerelmi dráma történt tegnap a francia fővárosban, ahol egy ismert porcellánkereskedő: Joseph Carré huszonkét késszurással megölte hűtlen kedvesét.

A porcellánkereskedő hét esztendőn keresztül viszonyt folytatott Marguerite Girandeu nevű varrónővel, aki egy esztendővel ezelőtt elhagyta Párisból, mint kiderült, vidéken bírtalan férjhezment egy kis-hivatalnokhoz.

Az asszony röviddel ezelőtt férjével együtt Párisba költözött s néhány nap előtt találkozott az utcán volt barátjával. Carré csodálkozva vette tudomásul a váratlan fordulatot s kérlelni kezdte a nőt, hogy hagyja ott férjét s térjen vissza hozzá. A varrónő azonban hajthatatlan maradt.

Tegnap este újból találkozott Carré volt barátjával s mikor megint csak visszautasította a porcellánkereskedő könyörgését — a kereskedő hirtelen zsebéből egy élesre fent konyhakést rántott elő és a nőre támadt.

Nem kevesebb, mint huszonkét borzalmas sebet ejtett a nő mellén és altestén és amikor a szerencsétlen teremtés véresen a földre rogyott, a merénylő ráugrott s tovább folytatta vandál vagdalkozását. A kihívott mentőknek már nem akadt dolguk —

Marguerite Girandeu percek alatt elvérzett.

A rendőrök az összesereglett tömeg segítségével csak nagynehezen tudták a véres késsel hadonászó embert megfékezni s a rendőrállomásra kísérni.

Gyanus viselkedése miatt előállították a főkapitányságra Don Antonio Benne spanyol nemest

A főkapitányság politikai osztálya kutatja, mit keresett Magyaróvár környékén, Frigyes főherceg birtoka mellett a gyanus spanyol

Tegnap reggel egy egyszerűen állítólag férfit kísérték a főkapitányság politikai nyomozó főosztályára.

Hemzsi fedezetelt hozták Magyaróvár-ról Budapestre

és egyenesen a főkapitányság politikai osztályára állították elő.

Az előállított férfi

Don Antonio Benne spanyol nemest, akinek ügyében nyomban megkezdtek a vizsgálatot és ennek a vizsgálatnak az a célja, hogy tisztázza Don Antonio Benne magyarországi tartózkodásának célját és magyarazatol keressenek zavaros magyarázatára.

A magyaróvári csendőrség lett figyelmes a spanyol nemésre, nem sokkal azután, hogy a magyar határt Ausztriánál állépte. Amikor a csendőrség igazolta, nem tudott megfelelő igazolványokat felmutatni

és utólevélről hiányzott a magyar vizum.

Don Antonio Benne elfogatása pénteken, éppen Alfonz spanyol eskirály magyarországi tartózkodása alatt történt, még pedig

az eskirály rokona, Frigyes főherceg magyarországi birtokának közelében.

Don Antonio Bennet a politikai osztály egyik detektívcsapátszába kísérték, ahol kihallgatták. Kihallgatása során kerekelt

tagadja, hogy politikai jellegű célokból jött volna Magyarországra.

A kihallgatását, amely spanyol tolmács segítségével folyik, egyelőre még nem fejezték be. A rendőrség minden körülményre kiterjedő vizsgálatot tart és rövidesen megállapítja,

vajon egyedül érkezett-e az ország területére, volt-e más egyénekkel kapcsolata

és csak ennek tisztázása után döntenek a továbbiakról.

Gyertyánffy Aladár lótenyésztési főfelügyelő kellemetlen kalandja a gyékényesi határállomáson

Séta közben véletlenül állépte a határvonalat, a szerb határőrök elfogták és Belgrádba vitték

Nagykanizsa, szeptember 4.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Nagy felzúdulást keltő sulyos és kellemetlen bonyodalomba keverte a véletlen Gyertyánffy Aladár lótenyésztési főfelügyelőt, aki a nagykanizsai méntelepen teljes szolgálatot.

Gyertyánffy tegnapelőtt délelben Kaposvárra indult vonaton rokonlátogatásra.

Gyékényesi határállomáson leszállt, hogy megvárja a legközelebbi, Kaposvár felé induló vonatot. Két óra hosszat kellett várakoznia a kaposvári vonatra, hogy az időt állítsa,

sétára indult,

előbb azonban megkérdezte a vasúti vendéglő pincéjét, meddig szabad sétálnia. A pincér a semleges zónára mutatott. Gyertyánffy főfelügyelő kis kékításkájával a kezében sétára indult. Gondolataiba mélyedve, úgy látszik,

nem vette észre, hogy állépte a határvonalat

és szerb területre került. Ebben a pillanatban előugrott egy szerb határőr és fegyverrel a kezében megállásra szólította Gyertyánffy.

A főfelügyelő igyekezett kimagyarázkodni. Közben azonban a határőr sípján fujt, mire elősiettek a társai,

közretfogták és az őrházba kísérték Gyertyánffy.

A főfelügyelő az őrházban hangzatlagon, hogy pusztá véletlenségből történt, hogy elnézte a határvonalat. A határőrök azonban nem fogadták el ezt a magyarázatot és röviddel az előállítás után

Belgrádba kísérték Gyertyánffy Aladár.

Az előállításnak szemtanúja volt a gyékényesi vitzorony őrszeme. Láttá, amint

A régi nobilis meghitt hangulat
Az ujműsor sok fényes meglepetése várja önt

a Parisien Grill-ben

Szeptember 1 óta ismét a Paulay Ede-utcában

Gyertyánffy az őrházba vitték, mire jelentést tett az esetről a gyékényesi magyar határrendőrségnek, amely továbbította a jelentést a külügyminisztériumba.

A külügyminisztérium táviratban inter-venált Belgrádban a kellemetlen kalandba keveredett Gyertyánffy Aladár kiszabadítása érdekében.

Gazdasági körökben nagy várakozással tekintenek Gratz Gusztáv csehszlovákiai tárgyalásai elé

Gazdasági körökben nagy érdeklődéssel és várakozással beszélnek azokról a tárgyalásokról, amelyeket Gratz Gusztáv nyugalmazott külügyminiszter folytatott az illetékes csehszlovákiai ténnyezőkkel a különböző magyar mezőgazdasági termékek elhelyezése ügyében. Gratz Gusztáv abbéli elgondolása, hogy a velünk szerződésenkívüli állapotban lévő Csehszlovákiába mezőgazdasági termékeinknek piacot teremtsünk, méltán kell feltűnő az ország gazdasági körében.

megértessük azt, hogy a magyar mezőgazdasági terményeknek nemcsak egyféle vezet az útja. A mostani nyári szezon alatt is meggyőződhetek a csehszlovákok és az osztrákok arról, hogy a magyar gyümölcs akadálytalanul helyeződött el a német és londoni piacon. Ha Gratz Gusztávnak sikerül a csehszlovák érdekeltekkörökkel a magyar bevétel iránti érdeklődést felkelteni, akkor ennek nemcsak Csehszlovákia, hanem Magyarország is előnyét látja, mert megteremti azt az atmoszférát, amelyben lehetséges lesz Csehszlovákiával végleges kereskedelmi szerződést kötnünk.

Tekintettel arra, hogy Ausztriával is szerződésenkívüli állapotban vagyunk, ni sem fontosabb, minthogy a velünk szemben gazdaságpolitikaing tartózkodó államokkal

Az összes magyar ifjusági szervezetelek egy — táborban

A Magyar Ifjuság Országos Kongresszusának nagyszabású előkészületei

A gazdasági válság olyan közös meggomduásra késztette az ifjuságot, amely eddig példa nélkül áll. Valóban el lehet mondani arról a szervezkedésről, hogy a legváltozhatóbb politikai és világszemléletű álláspontot képviselő ifjuság is találkozik benne. Az egyes ifjusági egyesületek vezetői elhatározták, hogy

kielégítsék a magyar ifjuság országos kongresszusát, amelyen minden ifjusági egyesület és politikai párt ifjusági csoportja részvesz.

Vasútnap tartották meg a Magyar Mezőgazdasági Társaság tanácskérnében

amelyen minden ifjusági egyesület és politikai párt ifjusági csoportja részvesz.

A kongresszust előkészítő értekezletet, amelyen Schuchter Pál dr. korelnök megnyitotta után Kerezy Imre fejeltte ki a srongresszus célját.

kihívókat közül ezután a Független Kisgazdapárt ifjuságának képviselőitében Kormendy Ferenc, a Diplomás Blokk megbízásából Radnagyi László, a Magyar Polgári Blokk nevében Kun Miklós, a Szociáldemokrata Párt, és a Szakszervezeti Tanács ifjuságának képviselőitében Szekessy Antal, a Nemzeti Radikális Párt részéről Kibédy Albert szóáltak fel. Majd Pánkösti Andor monvott beszédet. Végül a Márciusi Ifjak, a Széchenyi Társaság s más egyesületek képviselői jelentették be csatlakozásukat. Az értekezleten

— Az ifjuság kizárólag egy új és helyes szemlé megadását program keresztülvitelében találhatja meg életlehetőségeit, világnézete és pártirányalatoira való te-

elhatározták, hogy a kongresszusra a még hiányzó ifjusági szervezeteleket is meghívják. A Magyar Ifjuság Országos Kongresszusának körponti tanácsa egyebekben Andrássy-ut 8. sz. alatt működik; ahol naponta d. e. 10-11-ig és d. u. 5-7-ig szolgálnak felvilágosítással a különböző ifjusági szervezeteleknek.

Little Kálmán ellen vádiratot készítet az ügyészség

Little Kálmán né bünyében a tábla döntése óta sem szünetelt a vizsgálat. Az illető tábla tudvalevően jogerőre emelte a vizsgálóbíró és a vádatlanos szabadlábrahelyező végzését és ezzel az ügyészség felfolyomódását, amely a szabadlábrahelyezés ellen szölt, végérvényesen elutasította. A királyi ügyészségen ettől függetlenül folytatják a vizsgálatot, a már szabadlábon lévő Little Kálmán ellen és

Feljogást nyújtanak be a vádirat ellen a vándlatárhoz, ebben azt fejtik ki, hogy védencükkel szemben a vád fenn nem tarthat és kéri az eljárás megszüntetését.

köztetkre terjedő aktanomsót kell áttanulmányozni a referens ügyésznek.

Little né ügye tehát a vádatlanos el kerül, s itt döntenek majd arról, hogy vád alá helyezik-e Little Kálmánt, vagy pedig megvár- tetik ellene az eljárást. Amennyiben az ügyészség vádiratának helyt adva vád alá helyezné a vádatlanos Littleknt, egy a büntetőörvény- szerk főtárgyalásra tüzi ki az ügyet. Ez azonban még hónapokat vehet igénybe, úgy, hogy legújabb ez év végén kerülne főtárgyalásra az ügy.

Ezek az aktákötegek arokat a kihallgatási jegyzékényeket tartalmazták, amelyeket eddig Littleknt és a tanuk mondtak tollba, a rendőrség, a vizsgálóbíró és az ügyész előtt. Csaknem száz különböző vallomást kell áttanulmányozni az ügyészségen, amíg újabb fontos fordulóponthoz érkezik a vizsgálat. Ertesülé- sünk szerint az ügyészségen nagyjából már elkészültek a vallomási jegyzékények és egyéb iratok áttanulmányozásával és

Little Kálmán ügyeként most már teljes nyugalommal és higgadtan várja ügyének fejtelményét.

a referens ügyész már hozzárkezedett vádiratának megszerkesztéséhez. A királyi ügyészség Little Kálmán ellen azandékos emberöltés büntétele címén ad vádiratot.

Nemrég elküldött Szent János-teri lakásából és az Irányi-ut 1. szám alatt bérelt kétszobás lakást.

Visszent Littleknt védői ugyancsak terjedelmes

Régi lakásának bérleto és a háztulajdonos között tudvalevően per folyik, mert az új bérlo követelte, hogy a háztulajdonos azoknak a revolvorgolyóknak a nyomait távolítsa el, amelyek ottmaradtak Littleknt lakásának falában. Ebben a perben a központi járásbíró- ság ezen a héten tartja meg a tárgyalást.

Engedélyezték a

BIGINT

a

MOULIN ROUGE-BAN

A tündéri revűben

a muzsika: Brodsky Miklósé,
a szöveg: Kellér Dezsőé,
a rendezés: Jimmyé,
a dekoráció: Ericé.

Attrakcióink: Reinhardt Ajaxal

a két Latabár

Asztalrendelés telefonon: 141—87

A FORUM

első idel rondklvüli filmje:

UDVARI BÁL

Operét Johann Strauss gyönyörű zenéjével.

Főszereplők: LYEY PERRY, PAUL HÖRBI- GER, GRET L THEIMER, MICHAEL BOHNEN

Premier: szerdán!

Szeptember 1-től ismét

CSÁKVÁRY DUO

Budapest kedvencei

CAPRI

Podmaniczky uca 8

Vasraverve éhezlette fiát egy lánoshalmi lakos

A 32 éves ember halála után derült csak ki az apa borzalmas tette

Jánoshalma, szeptember 4. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Érdekes bűnygyben folytat nyomozást a jánoshalmi csendőrség, amely az emberi eldurvultság egy megdöbbentő esetét derítette ki.

Detáry József 60 éves jánoshalma-kis-erdei lakos megjelent dr. Rapp Jakab köz-
ségi orvosnál és előadván, hogy István nevű
32 éves gyengeelméjű fia meghalt és
engedélyt kért az eltemetésre. Az orvos meg-
vizsgálta a feltűnően vézna halottat s annak
hátán és fején *gyanus sérüléseket*, ezenfelül
sok véraláfutásos, kék-zöld sebhelyet talált
a karján, az arcán és a lábán is. Detáry
József belátta, hogy fia nem állott orvosi
kezelés alatt halála előtt. Ezek után a köz-
ségi orvos nem adta meg a temetési engedé-
lyt, hanem a csendőrséggel is közölte az
esetet.

A csendőri nyomozás megdöbbentő dol-
gotok derített ki. Kitént, hogy az apa igen
gyátrán

napokon át bilincsen, lánraverve tar-
totta

szerencsétlen, gyengeelméjű, vézna alkutu
fiát a házánál, sokszor

napokig éhezlette

és kitént a perre a magával tételten 32
éves fiatalember.

Detáry József azzal védekezett a csend-

örök előtt, hogy ön- és közveszélyes fiát
láncra kellett kötnie, mert különben *elcsa-
vargott volna*. Verést pedig akkor kapott,
ha nem mosakodott. Ha pedig nem akart
dolgozni, akkor éhezlette és próbálták do-
logra szorítani. Ártatlanságát hangoztatta,
mert neki, mint apának, jogában állott,
hogy fiát a csavargásért vagy henyelésért
megfegnytse.

A nyomozás megállapította, hogy egyszer a
terezhalmi major mellett egy szénakazal-
ban huzta meg magát a szerencsétlen le-
gény, akit

a környékiekkel mentettek meg az éh-
haláltól.

A szomszédok és azok, akik ismerték a
hibbant agyu ifjút, ugyancsak sok súlyos
adatot lártak fel a nyomozás során; sőt
előkeltek a vasbilincs és lánc is,

amellyel Detáry József, saját beismerése
szerint, lelakatolta, lánraverve tartotta fiát.

A bajt törvénszék vizsgálóbírája, dr.
Mayer Péter és dr. Haranghy László tör-
vénszéki orvos a csendőrség jelentése alap-
ján kiszálltak Jánoshalma s

felboncolták Detáry Istvánt.

A boncolás eredménye szerint, Detáry István
halálát közvetlenül nem a külső sérülések
okozták, hanem nagyfokú tüdőbajban
halt el.

Leleplezték az „Albrecht-levél” íróját

A levél kézbesítője, Ter Mateosov Nikolaj gyártotta a levelet

Heteken keresztül valóságilag izgalomban
tartotta az egész közvéleményt az a rejte-
lyes levélhistoria, amelynek középpontjában
Albrecht királyi herceg állott. A főher-
ceg annakidején bűnvádi feljelentést tett
az ügyességén s ebben bejelentette, hogy
— egy hozzájutottat levél tanúsága szerint
— merénylet készül ellene. A merényletet
néhány Budapesten tartózkodó orosz emi-
grán tervezte, mondotta a feljelentés.
A nyomozás napokon keresztül folyt, renge-
leg oroszt hallgattak ki, köztük a tolonc-
házban őrzött Fechter vezéréket, de csak
azt sikerült megállapítani, hogy

az egész merényletterr az egymással
elenségeskedő orosz emigránsok bosszu-
múvé.

Most aztán igen érdekes és egészen vá-
ratlan fordulat következett ebben a rejte-
lyesnek látszó ügyben s tisztázódott mindaz,
ami eddig oly rejtélyesnek látszott.

A hatóságok ugyanis továbbfolytatták a
nyomozást, miután az ügy körül támadt iz-
galmak elcsendesedtek s ennek során állap-
ították meg, hogy tulajdonképpen ki áll

az egész bonyolult historia mögött. Kide-
rült, hogy

Ter Mateosov Nikolaj, aki a levelet kéz-
beallotta, maga is írta azt.

Az volt a célja ezzel, hogy vele szemben-
álló orosz honfitársait végképpen lehet-
lenné tegye ill. ilyenformán tehát

a levél titokzatos toloncházi „csempé-
zéséből” szó sem igaz.

Ter Mateosov levelének azonban súlyos
konzekvenciát támadtak: Hamis vád bün-
tette címén eljárás indult ellene. Ertesle-
sünk szerint

az ügyességén vádirat készült az orosz
emigráns ellen.

Tegnap fejezték be az ügyességén a vádirat
megszerkesztését, amely rövidesen a
vádtanárszék elé kerül, majd pedig főtárgyalá-
sra tűzik ki az érdekes ügyet. A tárgyalá-
son kihallgatják tanuképpen az ügy összes
szereplőit s valószínűleg

maga Albrecht királyi herceg is tanu-
vallomást fog tenni
a bíróság előtt.

Szélhámos „pilótagróf” kalandozásai Nagykanizsán és Hévízen

Csendőrök húzták le az uniformist a leleplezett ál-pilótatisztról

Nagykanizsa, szeptember 4.
Nagykanizsán napok óta süttognak egy vak-
merő szélhámos kalandor történetéről, amely-
ben véletlenül kellemetlen szerephez jutott egy
előkelő és köztiszteltben lévő nagykanizsai
család is.

Nemrégiben feltűnt Nagykanizsán egy ele-
gáns megjelenésű fiatal férfi. A repülőtisztek
hírközlője egyenruháját viselte.

Jankovich Iván gróf, nagybirtokos-pilóta

néven mutatkozott be
és rövidesen bejutott néhány előkelő csalá-
dhoz, köztük egy olyanhoz, amelynek feje
a mellőséges címet viseli. Nem sokkal ezután
híre járt annak, hogy a gróf

feltűnt melegen érdeklődik egy előkelő
nagykanizsai hölgy iránt.

Ugy látszik már komolyra fordulhatott a dol-
goz, mert a hölgy családja is érdeklődni kez-
dett a dalás repülőtiszt után. Közben történt,

hogy egy nagykanizsai uriaszony, akinek a
fia repülőtiszt, arról kezdett beszélni, feltűnő-
nek találja, hogy Jankovich Iván gróf egyen-
ruhája sokban eltér az előírtas repülőtiszti
egyenruhától. Ez volt az első narancshéj...
A szőbenforgó fiatal hölgy rokoni is külö-
nös híreket szerzett, mikor a gróf tur után
érdeklődtek. Rövidesen kiderült azután, hogy
a Jéssz! fiatalember

nem pilóta és nem gróf, hanem egy bank-
szaga fia
és már volt dolga a törvényvel is. A család
feje erre négysemmel is beszélgetett vele és
a csendőrség után

a pilóta-gróf sürgősen ellínt Nagykanizsá-
ról.

A minap azután Hévízen végleg befejezte
repülőtiszti szereplését a kalandos étű fiatal-
ember. Egy nagykanizsai ügyvéd Hévízen járt
látogatásban ismerősökénél. Mikor a vendéglőbe
bepieelt, legnagyobb meglepetésére ott látta
egy előkelő hölgy társaságában „Jankovich
grófot”, akinek nagykanizsai szereplését jól
ismerte. A gróf köszönt, az ügyvéd azonban
nem fogadta köszöntését, hanem figyelmeztet-
te egy hatósági személyt, aki viszont
felhívta rá a csendőrség figyelmét.

Pánik a malomiparban

Buzakrach következnek? — Éjszakai dugáruvásár Dunabogdányban

Megdöbbentő módon alakul ki a bolettaren-
dellet csufos, szomorú bukása. Az utóbbi évek
legszegényebb eszméjeként született meg a
boletta, a termelési adó, mely elindította ut-
jára a buza- és lisztapanakd őrsdi sorozatát.
Mi történt?

Egyszer a válasz: bú lett a boletta, a leg-
közönségesebben kijátszották a bolettaren-
deltet,

az ország belső területén megindult a
lisztcsempészet,

a nagymalok lisztforgalma harminc száze-
lőzra esett tízszá, ami egyet jelent azól, hogy
a malmok beszűntetik a buzavádlást és en-
nek nyomán a magyar buza árának pánkszerű
letörése van kitévés. Már pedig ezt minden
eszkőzettel meg kell akadályozni, mert különben
nemcsak a nagy- és közepmalomok mennek
tönkre, de elpusztul a gazdaságszámoló is.

A társzék szakértői már napok óta aggodal-
massan figyeltek, hogy a malmok buzavádlása
kismértékű és a buzával inkább törszedejék
folyik. Napok óta süttogtek arról, hogy a fő-
város nagymalmaiban minimálásra csökkent a
forgalom, a lisztügynökök emberfeletti munkát
végeznek a liszt elhívzésére érdekében. Akik
melyekben merültek bele a vizsgálataiba, azoknak
buzárumunkja megdöbbentő lénygt hízott
felszínre: a bolettárendszert igen szélsőközű kí-
járására katasztrófaús helgizett teremtett a
lisztaplacon.

Meg akarjuk könnyíteni az illetékes körök
munkáját, amikor rámutatunk arra, hogy pél-
dál a gyümölcsstermelő Dunabogdány község,
ahol a gabonatermelés minimális, e hét folya-
mán távolabbi községtől szállították

a buza dugáru

és e szállítmány az éjjeli órákban érkezett a
községbe, ahol gazdák vették meg és a kör-
nyéki malomban őrsítették fel.

A rendeleti elősorban olykép járassák ki,
hogy azon gazdák, akiknek nincs buzater-
mése, megvásárolják a buzát és a dugáru
vagy mazuk használják el, vagy pedig a dugá-
ru továbbfolytatja dugáruútját és eljut a
fogyasztóhoz, még pedig bolettamentesen. Fu-
varozók járják a falusi gazdák házáit és össze-
vásárolják a buzafelesleget — bolettamentesen.

A gazdák azonban elsőkönyben ragaszkod-
nak ahhoz, hogy ezektől a fuvarozó falu-
beliektől

megkapják a bolettának rájuk eső 4 pen-
gós részét.

A dugáruzóok így is jól járnak, mert a kör-
nyéki kismalomban megőrítették a buzát és
miután megtakarították a 6 pengós boletta-
díjferrelt és a két és fél pengós őrsdi adót, a
lisztet jó haszonnal eladják.

Propaganda CIPŐ

Kévs pénzért tartós, szép cipőt kap
FRIEBERT cipőüzletekben

Is nő cipőt minden számban..... P 9-16!
Is férficipőt erős kivitel minden számban P 12.50-16!
Box gyermekcipőt P 10.50, 12-25-30-36-40 P 6.50-10!
Saját készítmény

Rdköcsüt 39 Teréz-kört 62 Várház-kört 10

Sajt érdekében kérük elmtukre ügyeal.

Kisvártatva csendőrrőjrat érkezett és elő-
állította a repülőtiszt egyenruhát viselő fiatal-
embert. A többi már percek alatt játszódt
le. Az elegáns pilótatiszt nem tudta magát
igazolni, mire a csendőrkő egyszerűen
kivették az uniformisából,
azután elengedték, de megindult ellene az el-
járás.

Háromévi börtönre ítélték és nyomban letartóztattak egy alap-talanul vádaskodó lisztviselőt

Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt a balassa-
gyarmati törvénszék dr. Fayl Ivor törvény-
széki tanácselnök tanácsa és olyan ítélettel
zárt le a per, amely méltán számíthat feltű-
nése.

A per vádlottai Fábrics Sándor, egy hatvani
iparvállalat tulajdonosa, Lefkovits Géza, Fáb-
rics Lisztviselője, Molnár József nyugalmazott
községi jegyző és özvegy Valkó Jánosné, egy
hatvani kisbirtokos felesége voltak.

A tárgyalás adatai szerint Bodor József hat-
vani lakost egy salgótarjáni bányavállalat ak-
nászát,

Kommunistagyanus ítélemek miatt feljele-
ntették.

A hatóságok azonban a feljelentéseket teljesem
alapatlannoknak találták és

meg is szüntették Bodor ellen az eljárást.
Ezek után Bodor hamis vád és hatóság előtt
rdgalmazás címén feljelentést tett azok ellen,
akik őt feljelentették és pedig

saját ösvegy: özvegy Valkó Jánosné,
Fábrics Sándor vállalkozó, Lefkovits Géza és
Molnár József községi jegyző ellen.

A nyomozás után így kerültek a feljelentők
a balassagyarmati törvénszék elé, ahol
Lefkovits Gézát hamis vád büntetéseért há-
romévi börtönre,

Valkó Jánosné kétónapi börtönre, Molnár Jó-
zsefet 200 pengő büzrságra ítélték el, míg
Fábrics Sándort, aki Lefkovits felbujtásával
volt vádolva, felmentették. A Lefkovitsra kiszabott
büntetés súlyosságára való tekintettel
a törvénszék elrendelte a lisztviselő azon-
nal letartóztatását is.

és az ítélet kihirdetésé után nyomban fogházár
vezette el a törvénszék fogházába Lefkovits
Gézát.

Dr. Niemcsik királyi ügyész Fábrics felmen-
tése, továbbá Valkóné és Molnár büntetésének
súlyosbítása miatt fellépett.

de fél-büszet jelentett be Lefkovits ellen
kiszabott ítélet méltányos enyhítése miatt is.

A TŰZHELY

MINDENKINEK AD

egy kézzel himzted zsurkészetet, ha P 9.60-nal egész évre előfizet a gyönyörű
kiállítású családi folyóiratra. — A 600 díjas keresztretlányverseny első díja
egy Lingel-féle uriszoba, II. díja egy Mössmer-kelenye. — A Tűzhely kiadó-
hivatala (IV., Szervita-tér 3.) mutatványszámot ingyen küld. — Siessen előfizetni,
hogy résztvehessen a páratlan díjazású keresztretlányversenyen.

HIREK

Somogyi Szilveszter lesz Szeged főispánja

A Hétfoi Napló jelentette annakidején elsőnek, hogy Szeged főispánja, Alajos Károly beadta lemondását a szegedi közgyűlésre pályázik. A nyugdíjazás és a közgyűzői kinevezés most megtörtént és máris megindultak a kombinációk a főispáni stánum utódlásáról. Budapestben báró Urbán Gáspárt és Fáy István kecskeméti főispánt emlegetik, Szegeden viszont két helyi jelölt neve került forgalomba: Szalay József ny kerületi főkapitány és Körmendi Mátyas felsőházi tag neve. Valószínű azonban, hogy ezek a kombinációk megdőlnék és a főispáni tisztség ideiglenes ellátására Somogyi Szilveszter, Szeged polgármestere kap megbízást. A hír szerint különben Somogyi Szilveszter elhagyja polgármesteri állását, nyugdíjba megy és őt nevezik ki főispánra.

MOST VEGYEN

CSILLÁRT METEOR 'CSILLÁRVEGYES' (szilveszteri) 4 lángú, modern csillár 17. Budapest: Főv. u. 27. Debrecen: Piac u. 1. Miskolc: Széchenyi u. 36.

Még mindig terjed Szegeden a gyermekparalízis

Szeged, szeptember 4. (A Hétfoi Napló tudósítójától.) A városban még mindig terjedőben van a gyermekparalízis, úgyhogy a polgármester az elemi iskolák megnyitását és a hétfőre kitűzött beiratkozásokat is elhalasztotta. Egyelőre az a rendelkezés, hogy az elemi iskolákban az előadások szeptember 23-án kezdődnek meg. Ha a járvány még tart, akkor elhalasztják a Kézispolgári alsó osztályban az előadások megkezdését.

Hétszázötven várható. Vasárnap délután került, meleg, száraz idő volt, a kora délutáni órákban azonban bebőrölt az ég, holt és sűrű, fekete felhők tornyosultak. A Meteorológiai Intézet prognózisa a következő: Nyugatra forduló légáramlás és némi hőcsökkenés várható. Kiseb esők lehetségesek.

Újra dolgozik a Népszövetség. Bernből jelentik: A Népszövetség különböző szervei szeptember folyamán több nagyfontosságú tanácskozásra gyűlnek egybe. Szeptember 23-án a Népszövetségi Tanács kezdi meg tanácskozásait Irország kiküldöttjének elnökletével, szeptember 26-án pedig a 13-ik népszövetségi rendes ülésnek kezdődik. A leszerelési értekezlet elnöksége és több technikai bizottság még a Népszövetségi Tanács ülészaka előtt kezdte meg tanácskozásait.

Eredkes gyémántlakodalmom. Kecskeméti jelentik: Balázsfalvi Kiss Ferenc ny. táblabíró most innepelte nejelev gyémántlakodalmát. A ritka családi ünnep alkalmából összejötte a házasságából származó nyolc gyermek: Kiss Ferenc nyug. altábornagy, Kiss Jenő főfőltáblai bíró, Kiss Mihály honvédelmi ezredes, Kiss Géza miniszteri osztálytanácsos, öz. Szilágyi Zoltán, öz. Groszmann Kálmán, Kiss Irén és Kiss Mariska. A Kiss-család 250 éve költözött Kecskemétre és azóta a város életében vezető szerepet visznek a család tagjai. Adtak a városnak főispánt, képviselőt, főgondnokot, régebben szenátort, főbíró. A gyémántlakodalmos párt Heltessy Kálmán dr. református lelkész köszöntötte a templomban.

Az Alföldi Bizottság Nyiregyháza. Nyiregyházi jelentik: Az Alföldi Bizottság vándorgyűlése vasárnap zajlott le Nyiregyháza. Kibeleberg Kuno gróf, a bizottság elnöke beszédében ismertette az Alföldi Bizottság céljait. Kállay Miklós volt államtitkár az Alföld fejlesztéséhez tartozó technikai feladatokról tartott előadást. A gyűlés résztvevői ezután több mintagazdasági tekinthettek meg.

KAMARASZINHAZ Ma hétfőn premier! CANDIDA G. B. SHAW színműve sugó nőtkül. A többi napokon a nagyszerű „Farkasverem” és „Eliotrudina a legjobb családokban” bohózat.

Lakkcipős, uri külsejű fiatal nő elásott holttestére találtak vasárnap Debrecen mellett

Egy szadista fiatallembert gyanúsítanak a szörnyű gyilkossággal

Debrecen, szeptember 4. (A Hétfoi Napló tudósítójától telefonjelentése.) Vasárnap óta megdöbbentő gyilkosság tartja izgalomban Debrecen város közönségét és a környék lakosságát. A Debrecen közelében fekvő Mipekérés közelében fedezték fel a szörnyű bűntényt. Két községbeli legény vasárnap kora reggel a falu határában arra lett figyelmes, hogy egész sereg kutya izgatottan kapargál az egyik szemétdomb közelében. Pár pillanattal később a kutya egy selyemharisnyás, lakkcipős nőt látat kapartak elő a domb oldalából. A legények a csendőrségre szaladtak, felásák a dombot és egy fiatal, elegáns öltözött nő holtteste került elő a domb alól.

A leány testét valóságosan elborították a szurt sebek s a feje is össze volt ronc-solva. A megdöbbentő felfedezés után a csendőrök átkutatták az egész környéket, közben pedig a mipekerei csendőrszékét értesítették a debreceni törvényszéket, ahonnan nyomban a helyszínrre érkezett a soros vizsgálóbíró és az ügyész. A csendőri nyomozás során már az első percekben sikerült megállapítani, hogy a szerezésű nő kocsi, vagy autót szállíthattak a domboldalhoz, ahol aztán elásták. A csendőrök ugyanis pontosan a domb oldalán terjedő keréknyomokat fedezték fel, azt azonban már nem lehetett kivenni hogy kocsiak vagy autók a keréknyomok. Ugyancsak a nyomozás első percekben konstátálták az is, hogy a fiatal nő gyilkossága áldozata lett.

Átvizsgálták a meggyilkolt nő ruházatát s megállapították, hogy elegáns, újdivatú lakkcipője egyik ismeret debreceni cipőszalonból került ki, mert a cipőkereskedő cég pecsétje látható a cipő belső részén. Azt is megállapították a nyomozás, hogy a nő nem mipekerei lakos, hanem valamelyik más városból, lehetséges, hogy Debrecenben lakott.

Vasárnap délután Tóth János dr. és Horváth Artur törvényszéki orvosok a debreceni vizsgálobíróval együtt megjelentek Mipekérésben, ahol felboncolták a fiatal nő holttestét. A boncolás is azt állapította meg, hogy a fiatal nő gyilkossága áldozata lett. Fején talált sérülésekből arra lehet következtetni, hogy valamilyen kemény tárgyval, minden valószínűséggel szert kalapáccsal verték fölé s aztán össeszurkálták. Rengeteg szurást találtak a testen, még tenyerét is több szurással keresztülhathatták.

Azt is lehetségesnek tartják, hogy a szerezésű nő kégyilkossága áldozata lett, mert a mipekerei csendőrség és a debreceni rendőrség lázasan dolgozik, hogy a szörnyű gyilkosság részleteit tisztázza és a tettest kézrekerítse. Vasárnap az esti órákban az a hír terjedt el Debrecenben, hogy a nyomozás olyan fordulatot vett, hogy a tettest valószínűleg rövid időn belül sikerül elfogni. A nyomozás este a debreceni rendőrség a mipekerei csendőrséggel együtt megállapította, hogy a meggyilkolt nő Szatmári Zsófia debreceni lakos, aki pár nappal ezelőtt azt távozott el hazulról, hogy mozbiz megy. Azóta nem tudtak róla.

A meggyilkolt leány selyemharisnyájában egy bejelentő edulást találtak, mely Megeyeri Julianna debreceni leány nevére volt kiállítva. Ezen a nevről elindult először azt hitték, hogy Megeyeri Julitát gyilkolták meg, de aztán kiderült, hogy a leány él és barátnője Szatmári Zsófiának, aki megöltte Megeyeri Julannát Bakó Katalin nevű barátnőjével együtt kihallgatta a rendőrség. A két leány előadja, hogy Szatmári Zsófiának régen udvarolt egy fiatalember, akiről mindketten úgy tudták hogy szadista hajlamal vannak. Őtlette, verte Szatmári Zsófiát s egy ízben egy tüzes kályhára állította fel. A leány azonban kitartott a fiatalember mellett. Valószínűleg ez a fiatalember a gyilkos, s most lázasan kutatnak utána.

Újra dolgozik a Népszövetség. Bernből jelentik: A Népszövetség különböző szervei szeptember folyamán több nagyfontosságú tanácskozásra gyűlnek egybe. Szeptember 23-án a Népszövetségi Tanács kezdi meg tanácskozásait Irország kiküldöttjének elnökletével, szeptember 26-án pedig a 13-ik népszövetségi rendes ülésnek kezdődik. A leszerelési értekezlet elnöksége és több technikai bizottság még a Népszövetségi Tanács ülészaka előtt kezdte meg tanácskozásait.

Eredkes gyémántlakodalmom. Kecskeméti jelentik: Balázsfalvi Kiss Ferenc ny. táblabíró most innepelte nejelev gyémántlakodalmát. A ritka családi ünnep alkalmából összejötte a házasságából származó nyolc gyermek: Kiss Ferenc nyug. altábornagy, Kiss Jenő főfőltáblai bíró, Kiss Mihály honvédelmi ezredes, Kiss Géza miniszteri osztálytanácsos, öz. Szilágyi Zoltán, öz. Groszmann Kálmán, Kiss Irén és Kiss Mariska. A Kiss-család 250 éve költözött Kecskemétre és azóta a város életében vezető szerepet visznek a család tagjai. Adtak a városnak főispánt, képviselőt, főgondnokot, régebben szenátort, főbíró. A gyémántlakodalmos párt Heltessy Kálmán dr. református lelkész köszöntötte a templomban.

Az Alföldi Bizottság Nyiregyháza. Nyiregyházi jelentik: Az Alföldi Bizottság vándorgyűlése vasárnap zajlott le Nyiregyháza. Kibeleberg Kuno gróf, a bizottság elnöke beszédében ismertette az Alföldi Bizottság céljait. Kállay Miklós volt államtitkár az Alföld fejlesztéséhez tartozó technikai feladatokról tartott előadást. A gyűlés résztvevői ezután több mintagazdasági tekinthettek meg.

Elfogták a Lindbergh-bébi egyik gyilkosát

Hónapokig üldözték a hegyek közé menekült banditát

Newyork, szeptember 4. A sajtót ismét foglalkoztatja a Lindbergh-bébi megszökötésének és meggyilkolásának ügye. A pennsylvániai Johnston város rendőrségének sikerült elfognia Tenich ismert banditavezérét, akit a rendőrség már hónapok óta üldöz.

A pénzügyminiszter vasárnap hazakerült. Korányi Frigyes pénzügyminiszter — aki tudvalevőleg Karlsbadban tölti szabadságát —, jövő vasárnap érkezik haza Budapestre, s hétfőn átveszi hivatala vezetését. Hazatérése után nyomban szabadságra megy Walko Lajos külügyminiszter, aki helyette a pénzügyi tárcát is vezette. Walko Lajos szabadságidejét valószínűleg Olaszországban fogja tölteni és nincs ábrán, hogy — ha nem is hivatalosan —, de meg fog jelenni a stressai tanácskozások színhelyén.

Száznyolcvanezer frontharos vett részt a vasárnapi Stabihelm felvonuláson. Berlinből jelentik: A német fővárosnak vasárnap egyetlen eseménye a Stabihelm felvonulás volt. Már hajnalban nagy tömegek vándoroltak a tempelhofi mező felé, ahol az idei kongresszusnak kapcsolatos alácsiklás-szeregszemléit rendezték meg. A felvonulásban 180 ezer frontharos vett részt s a nézőközönség sorában ott voltak a kormány tagjai, a hadsereg magasrangú tisztjei, megjelent Frigyes Vilmos extrónőrökös s az agg Mackensen tábornok is. Seldte Stabihelm-elnök innepi beszédében hangsúlyozta, hogy a szövetség nem poltitál, hanem egy hatalmas birodalom felépítésén dolgozik.

Rosnyói-ténykép 3 drb 8 P. Calvin-ter 5. Hirtelen halál a Maxim-mulatóban. Vasárnap este a Révay-utcai Maxim-mulatóban nagyobb társaságú szórakozott Kovács Mihály 50 éves kárpitosmester. Mulatság közben hirtelen rosszul lett, szívéhez kapott és leesett a székéről. A kihivott mentők már csak a beállott halált konstátálhatták. Megállapították, hogy szívizvárdás állt meg. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Alfonz esküdjár utja. Zigrábról jelentik: Alfonz spanyol esküdjár szombaton délután autón megérkezett a horvát fővárosba. Vasárnap reggel a volt uralkodó továbbutazott Károlyvárosba és a délután folyamán Susáka érkezt, ahonnan Fiuméig folytatta majd útját Triest felé.

A Giustizia per l'Ungheria első repülőutja. Vasárnap reggel kezdődött meg a Stella di Savoia turarepülése, amelyet azért rendezett a Magyar Áor Szövetség, hogy az olasz nemzet nobilis ajándékát, a Giustizia per l'Ungheria! megismerhesse az ország közönsége. A repülőgép vasárnap reggel 8 órakor startolt Mátyásföldről és első állomása Bécs volt, ahová délelőtt 10 órakor érkezett meg, innen Kaposvára repté a gép s délután 6 órakor visszatért Mátyásföldre. A hatalmas, voröstei gépet Kálmán László légügyi felügyelő vezette. A repülőgép postát vitt magával a Giustizia per l'Ungheria szeptember 11-én Szegedre repül, aztán a többi vidéki városokba.

Öngyilkos lett Párisban egy magyar órák. Párisból jelentik: A Bois de Boulogneban vasárnap egy fiatalember holttestét találták. Kiderült, hogy a 28 éves Pollák Sándor nevű magyar fiatalember fölélta magát. Az öngyilkos magyar fiatalember néhány évvel ezelőtt telepedett le a francia fővárosban, ahol árászület nyitott. Az utóbbi időben súlyos anyagi gondjait voltak s az öngyilkosságot is ezért követte el.

Feltűnést kelt a dieszes kivitéti új ösi árjegyzék, mely a virághagymák, jácintok, tulipánok, ösi vetési gazdaságok, konyhakerti és virághagymák, stb. nagy választékát tartalmazza. Erdeklődőknek ingyen és bérmentve megküldi Mauthner Ödön Rt, Budapest. Revidálás gyűlés Kiskomáromban. Nagykárolyról jelentik: A Magyar Revidálás Liga vasárnap Kiskomáromban tartott gyűlést, amelyet Hercey Ferenc nyitott meg. Dródy Győző, gróf Somssich Antal, Nagy Emil és Hajdu Gyula dr. mondtak meg beszédeket. A nagygyűlés táviratban üdvözölte lord Rothermeret, Mussolinit, Borah szenátort és gróf Bethlen Istvánt.

Szülők figyelmébe! Iskolaszéken kezdetén nélkülözhetetlen a pontos óra! Pontosan járó óra P 3.- Ebeszű óra P 4.50 Megbizható Zsebóra, azúszóórával P 5.80 2 évi jótállás! Gyémántház Rákóczi-ut 56

Alfonz esküdjár utja. Zigrábról jelentik: Alfonz spanyol esküdjár szombaton délután autón megérkezett a horvát fővárosba. Vasárnap reggel a volt uralkodó továbbutazott Károlyvárosba és a délután folyamán Susáka érkezt, ahonnan Fiuméig folytatta majd útját Triest felé.

A Giustizia per l'Ungheria első repülőutja. Vasárnap reggel kezdődött meg a Stella di Savoia turarepülése, amelyet azért rendezett a Magyar Áor Szövetség, hogy az olasz nemzet nobilis ajándékát, a Giustizia per l'Ungheria! megismerhesse az ország közönsége. A repülőgép vasárnap reggel 8 órakor startolt Mátyásföldről és első állomása Bécs volt, ahová délelőtt 10 órakor érkezett meg, innen Kaposvára repté a gép s délután 6 órakor visszatért Mátyásföldre. A hatalmas, voröstei gépet Kálmán László légügyi felügyelő vezette. A repülőgép postát vitt magával a Giustizia per l'Ungheria szeptember 11-én Szegedre repül, aztán a többi vidéki városokba.

Öngyilkos lett Párisban egy magyar órák. Párisból jelentik: A Bois de Boulogneban vasárnap egy fiatalember holttestét találták. Kiderült, hogy a 28 éves Pollák Sándor nevű magyar fiatalember fölélta magát. Az öngyilkos magyar fiatalember néhány évvel ezelőtt telepedett le a francia fővárosban, ahol árászület nyitott. Az utóbbi időben súlyos anyagi gondjait voltak s az öngyilkosságot is ezért követte el.

Feltűnést kelt a dieszes kivitéti új ösi árjegyzék, mely a virághagymák, jácintok, tulipánok, ösi vetési gazdaságok, konyhakerti és virághagymák, stb. nagy választékát tartalmazza. Erdeklődőknek ingyen és bérmentve megküldi Mauthner Ödön Rt, Budapest. Revidálás gyűlés Kiskomáromban. Nagykárolyról jelentik: A Magyar Revidálás Liga vasárnap Kiskomáromban tartott gyűlést, amelyet Hercey Ferenc nyitott meg. Dródy Győző, gróf Somssich Antal, Nagy Emil és Hajdu Gyula dr. mondtak meg beszédeket. A nagygyűlés táviratban üdvözölte lord Rothermeret, Mussolinit, Borah szenátort és gróf Bethlen Istvánt.

Alfonz esküdjár utja. Zigrábról jelentik: Alfonz spanyol esküdjár szombaton délután autón megérkezett a horvát fővárosba. Vasárnap reggel a volt uralkodó továbbutazott Károlyvárosba és a délután folyamán Susáka érkezt, ahonnan Fiuméig folytatta majd útját Triest felé.

A Giustizia per l'Ungheria első repülőutja. Vasárnap reggel kezdődött meg a Stella di Savoia turarepülése, amelyet azért rendezett a Magyar Áor Szövetség, hogy az olasz nemzet nobilis ajándékát, a Giustizia per l'Ungheria! megismerhesse az ország közönsége. A repülőgép vasárnap reggel 8 órakor startolt Mátyásföldről és első állomása Bécs volt, ahová délelőtt 10 órakor érkezett meg, innen Kaposvára repté a gép s délután 6 órakor visszatért Mátyásföldre. A hatalmas, voröstei gépet Kálmán László légügyi felügyelő vezette. A repülőgép postát vitt magával a Giustizia per l'Ungheria szeptember 11-én Szegedre repül, aztán a többi vidéki városokba.

Öngyilkos lett Párisban egy magyar órák. Párisból jelentik: A Bois de Boulogneban vasárnap egy fiatalember holttestét találták. Kiderült, hogy a 28 éves Pollák Sándor nevű magyar fiatalember fölélta magát. Az öngyilkos magyar fiatalember néhány évvel ezelőtt telepedett le a francia fővárosban, ahol árászület nyitott. Az utóbbi időben súlyos anyagi gondjait voltak s az öngyilkosságot is ezért követte el.

Feltűnést kelt a dieszes kivitéti új ösi árjegyzék, mely a virághagymák, jácintok, tulipánok, ösi vetési gazdaságok, konyhakerti és virághagymák, stb. nagy választékát tartalmazza. Erdeklődőknek ingyen és bérmentve megküldi Mauthner Ödön Rt, Budapest. Revidálás gyűlés Kiskomáromban. Nagykárolyról jelentik: A Magyar Revidálás Liga vasárnap Kiskomáromban tartott gyűlést, amelyet Hercey Ferenc nyitott meg. Dródy Győző, gróf Somssich Antal, Nagy Emil és Hajdu Gyula dr. mondtak meg beszédeket. A nagygyűlés táviratban üdvözölte lord Rothermeret, Mussolinit, Borah szenátort és gróf Bethlen Istvánt.

Alfonz esküdjár utja. Zigrábról jelentik: Alfonz spanyol esküdjár szombaton délután autón megérkezett a horvát fővárosba. Vasárnap reggel a volt uralkodó továbbutazott Károlyvárosba és a délután folyamán Susáka érkezt, ahonnan Fiuméig folytatta majd útját Triest felé.

A Giustizia per l'Ungheria első repülőutja. Vasárnap reggel kezdődött meg a Stella di Savoia turarepülése, amelyet azért rendezett a Magyar Áor Szövetség, hogy az olasz nemzet nobilis ajándékát, a Giustizia per l'Ungheria! megismerhesse az ország közönsége. A repülőgép vasárnap reggel 8 órakor startolt Mátyásföldről és első állomása Bécs volt, ahová délelőtt 10 órakor érkezett meg, innen Kaposvára repté a gép s délután 6 órakor visszatért Mátyásföldre. A hatalmas, voröstei gépet Kálmán László légügyi felügyelő vezette. A repülőgép postát vitt magával a Giustizia per l'Ungheria szeptember 11-én Szegedre repül, aztán a többi vidéki városokba.

Öngyilkos lett Párisban egy magyar órák. Párisból jelentik: A Bois de Boulogneban vasárnap egy fiatalember holttestét találták. Kiderült, hogy a 28 éves Pollák Sándor nevű magyar fiatalember fölélta magát. Az öngyilkos magyar fiatalember néhány évvel ezelőtt telepedett le a francia fővárosban, ahol árászület nyitott. Az utóbbi időben súlyos anyagi gondjait voltak s az öngyilkosságot is ezért követte el.

Feltűnést kelt a dieszes kivitéti új ösi árjegyzék, mely a virághagymák, jácintok, tulipánok, ösi vetési gazdaságok, konyhakerti és virághagymák, stb. nagy választékát tartalmazza. Erdeklődőknek ingyen és bérmentve megküldi Mauthner Ödön Rt, Budapest. Revidálás gyűlés Kiskomáromban. Nagykárolyról jelentik: A Magyar Revidálás Liga vasárnap Kiskomáromban tartott gyűlést, amelyet Hercey Ferenc nyitott meg. Dródy Győző, gróf Somssich Antal, Nagy Emil és Hajdu Gyula dr. mondtak meg beszédeket. A nagygyűlés táviratban üdvözölte lord Rothermeret, Mussolinit, Borah szenátort és gróf Bethlen Istvánt.

Alfonz esküdjár utja. Zigrábról jelentik: Alfonz spanyol esküdjár szombaton délután autón megérkezett a horvát fővárosba. Vasárnap reggel a volt uralkodó továbbutazott Károlyvárosba és a délután folyamán Susáka érkezt, ahonnan Fiuméig folytatta majd útját Triest felé.

A Giustizia per l'Ungheria első repülőutja. Vasárnap reggel kezdődött meg a Stella di Savoia turarepülése, amelyet azért rendezett a Magyar Áor Szövetség, hogy az olasz nemzet nobilis ajándékát, a Giustizia per l'Ungheria! megismerhesse az ország közönsége. A repülőgép vasárnap reggel 8 órakor startolt Mátyásföldről és első állomása Bécs volt, ahová délelőtt 10 órakor érkezett meg, innen Kaposvára repté a gép s délután 6 órakor visszatért Mátyásföldre. A hatalmas, voröstei gépet Kálmán László légügyi felügyelő vezette. A repülőgép postát vitt magával a Giustizia per l'Ungheria szeptember 11-én Szegedre repül, aztán a többi vidéki városokba.

Öngyilkos lett Párisban egy magyar órák. Párisból jelentik: A Bois de Boulogneban vasárnap egy fiatalember holttestét találták. Kiderült, hogy a 28 éves Pollák Sándor nevű magyar fiatalember fölélta magát. Az öngyilkos magyar fiatalember néhány évvel ezelőtt telepedett le a francia fővárosban, ahol árászület nyitott. Az utóbbi időben súlyos anyagi gondjait voltak s az öngyilkosságot is ezért követte el.

Feltűnést kelt a dieszes kivitéti új ösi árjegyzék, mely a virághagymák, jácintok, tulipánok, ösi vetési gazdaságok, konyhakerti és virághagymák, stb. nagy választékát tartalmazza. Erdeklődőknek ingyen és bérmentve megküldi Mauthner Ödön Rt, Budapest. Revidálás gyűlés Kiskomáromban. Nagykárolyról jelentik: A Magyar Revidálás Liga vasárnap Kiskomáromban tartott gyűlést, amelyet Hercey Ferenc nyitott meg. Dródy Győző, gróf Somssich Antal, Nagy Emil és Hajdu Gyula dr. mondtak meg beszédeket. A nagygyűlés táviratban üdvözölte lord Rothermeret, Mussolinit, Borah szenátort és gróf Bethlen Istvánt.

Alfonz esküdjár utja. Zigrábról jelentik: Alfonz spanyol esküdjár szombaton délután autón megérkezett a horvát fővárosba. Vasárnap reggel a volt uralkodó továbbutazott Károlyvárosba és a délután folyamán Susáka érkezt, ahonnan Fiuméig folytatta majd útját Triest felé.

Most maradékokat rendkívül olcsón árusítunk! Külön asztalokon Mosószövetekből, ruhakelmékből, selymekből stb. a nyári idény folyamán hatalmas mennyiségek keltek el. Orfiai tömegű maradék keletkezett, melyet gyorsan el kell adnunk. Ezért a már egyébként is lényegesen mérsékelt maradék-árakból szept. 12-ig bezárólag még 10% külön engedményt is nyújtunk, melyet a vásárlási szelvényen rögtön leszámítunk. COMWIN ÁRUHAZ BLAHA LUJZA TÉS 13

SZÍNHÁZ - MOZI

Befejeződött Hevesi Sándor ellen a vizsgálat

A Kultuszminisztérium hivatalos nyilatkozata a Nemzeti Színház kapunyitlásokor jelenik meg

Az elmúlt szombat végfelé a Nemzeti Színház egyik előadásait, ügyelője különböző vádakkal illette Hevesi Sándort és ezeknek a vádaknak két honatya a képviselőházban is hangot adott.

Az elhangzott vádak szerint Hevesi Sándor színházgazdálkodásának működését darabírás és fordítási ambíciója használja föl és ilyen módon súlyos károkat okoz a Nemzeti Színháznak. Egyéb apró vádaskodások mellett ezzel próbálták Hevesi Sándort ellenfelei kibuktatni az ország első színházának igazgatói székéből, ami azonban nem sikerült.

Hevesi Sándor azonban a kultuszminisztérium sietett és vizsgálatot kért önmaga ellen, ami bizony kissé sokáig húzódtott. Bár Hevesi Sándor teremtőleg egészségi állapota ellenére nem akarta elhagyni a fővárost, hogy a vizsgálóbizottságnak minden

kor rendelkezésre álljon, de azok a tanúk, akiket a vádak szerzői megneveztek, nem voltak kihallgathatók. A vizsgálat ezért húzódtott, de amint legbizalmasabb forrásból értesülünk, most már

befejezést nyert.

A vizsgálóbizottság tagjai befejezték a kihallgatásokat és most szövegezik meg a vizsgálat eredményéről szóló jelentést, amely hétfőn vagy kedden nyújtanak át a kultuszminiszternek. Értesülésünk szerint a jelentés teljesen igaztalan Hevesi Sándor szerepét.

Valószínűnek látszik, hogy az erről szóló miniszteri nyilatkozat, szerdán, a Nemzeti Színház megnyitlásokon napján lát napvilágot, mert furcsa is lenne, ha a Nemzeti Színház új szezonját egy olyan színházgázdálkodó kezdené el, aki ellen felettesből és színház tagjaitól alakult bizottság vizsgálatot folytat.

Ha megversz is, imádlak én...

Színházi vigjáték négy részben és két sírógörcsel

Természetesen primadonna-affér, még pedig az újonnan színpadon az első. Mivel színházváros vagyunk, az előzményekről már talán értesült is a nagyérdemű publikum. Nem ártalom el, hogy Honthy Hannáról, a Fővárosi Operettszínház selyemszőke primadonnájáról, szől az a történet, aki — amint mondanai szokás — hajnalotl késő estig készül a szezon első nagy operettpremierjére, a Manolittára. Honthy Hanna azonban némi szabaddíjra is rendelkezik, ekkor pedig írta, dramaturgot, főrendezőit és last, but not least: igazgatóit ambícióit ápolja. Az utóbbi

némi joggal, hiszen a hivatalos színházi hitelplában meg is jelent már a hír, hogy Sebestyén Dészó, a Fővárosi Operettszínház igazgatója és Honthy Hanna jegysek.

A Manolittának szerzője ellenben Harmath Imre, a kitűnő írónak Szokolay Oly színműveiben színtelen van egy selyemszőke primadonna, akinek igényei annál jogosultabbak lévén, ő a szerző felesége. Két dudás sem fér egy csárdában, ahogy mondani szokás, hát még két selyemszőke primadonna, akiket — tisztesség adassék Harmath Imrénnek — darabjában szerepekkel nyugtasszék. sőt nyugvónak kiszolgált. Honthy Hanna azonban kissé sokalta a másik primadonnát — miként fentebb említettük — ezért szabad óráiban magához vette a szövegkönyvet és alapos korrektúra végett ezen. Anyira nagy volt a korrektúra, hogy Harmath Imre másnap, darabja próbáján

rés sem ismert sajátjára.

Mikor bizonyos jelenetekhez érkeztek, Harmath csodálkozva kérdezte, hogy a hiányzó részeket miért nem mondják el, mire Honthy Hanna így válaszolt:

— Kedves Imrém, ez a rész kimerült, sőt arra kérem, hogy a második felvonást is dolgozzon át, nehogyon másépp szerénem az egész. Sírnom kellene a tangó előtt.

A művésznő ne szeressen semmit sem másépp, viszont sírhát ha akar, itt a próbán —

hangzott a rendkívül erélyes válasz, amelyet a színházi világban annyira szokásos terminus technikusok követtek, mire a primadonna — mit tehetett egyebet? — sírógörcsöt kapott.

Harmath Imre nem is vette a kalapját, úgy rohant el, az első kővéháza, ahol megírta levelét az igazgatósághoz.

A darabomat csakután visszaveszem, tiltakozom ellene, hogy Honthy Hanna legyen a primadonna és hogy önök ezt egyáltalában előadják...

A színházi harag azonban nem tartott sokáig, másnap Harmath Imre ismét bement a színházhoz, rossz nyelvek szerint talán csak azért, hogy ismét összeveszhesen. Amilyen kíméletes operettiro, ezt a folytatást nem engedte el megírni. A primadonna ugyanis ismét változtatni akart. Harmath ismét nem engedett és amikor a második sírógörcs már-már jelenik meg, Harmath Imre összehívta a primadonna előtt a bokáját és ezt mondta:

— Bocsnatot kérek, igazgató ur...
A primadonna ijedten szédült és mivel a színház igazgatója nem volt jelen, ismét sírógörcsöt kapott, ismét csak a próbán, nem a darab szerint.

Harmath Imre ezután ismét elrohant, de most már hosszabb időre. A színházban a próbák csak ismét ámulással folytathatók, egyrészt mert Harmath dalszövegei és a szeszamókat nem adta ki, másrészt, mert az ő invenciójára nagy szüksége volt a színháznak. A primadonna, aki ugyilgyazok, most kezdő kitanulni a színházvezetés diplomáciáját, elhatározta, hogy kibékíti a szerzőt. Harmath Imre ugyanis tegnap egy táviratot kapott ezzel a szöveggel: „Ha megversz is, imádlak én — csak gyere rendezni.” — Hanna.”

Nem aranyos? (s. z.)

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Színházak hétfői műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Emmy (5)
KAMARA SZÍNHÁZ: Csehóda (5/6)
RUDAI SZÍNHÁZ: Weekend (5/6)
TEREKZSÉKELT SZÍNHÁZ: Történet tanulóknak (5)
STJENHART SZÍNHÁZ: Új negyvenhárom (5)
LABRIOLA SZÍNHÁZ: Varieté műsor (6)
ROYAL ORPEUM: Esteré (5/6)
KOMEDIA ORPEUM: Hegyflóműsor (5/6)

Streszából, amely most Európa közepe lesz, ebből a gyönyörű orosz fűrészelyről kapott e sorok írja levelet Alpár Gittától. „Meg kell írnom magának” — írja Alpár Gitta — „hogy milyen érdeklődéssel várják itt azt a magyar gazdasági delegációt, amely itt ül össze tárgyalni a többi államok képviselőivel. Férjemmel, Gustav Fröhlich-hel jöttem ide kocsival, mert a legutóbb készül „Nem kérdem ki vagy?” című filmjéhez néhány pótfelvételek kell itt készíteni. En magam csak kísérőm férjemmel, akinek Liene Huid a partnere. Természetesen, hogy eljöttök, ezzel a félig magyar kelendővel, amelyben Halmay Tibortól kezdve Székely Szakállig mindenki jelen van, hiszen házasságom első boldog napját itt pergetek le. Ez volt nászutunk első állomása, itt nyertem meg azt a csatát férjemmel, amelynek végén mégis ő maradt a győztes. De hogy visszatérjek Strészára, amikor az egyetlen luxusszállóban szobákat kérünk és mi magyarok büszkén hangoztatjuk magyar voltunkat, a fűrészely kevésbé informált vezetősége azt hitte rótnak, hogy a konferencia korai vonatát vonjunk és hivatalos fogadtatást akarunk rendezni számunkra. Alig tudtuk megmagyarázni a derék tallónaknak, hogy mi a diplomácia egy másik ágában működünk, amely a szíven és a lelken keresztül akarja megnyerni a külföldet a magyarságnak.”

Néhány nappal ezelőtt két előkelő művésznő levelet kapott egy berlini filmgyártótól, amely fizetési hangon felszólítja őket, hogy ekkor és ekkor, itt és itt jelenjenek meg, mert megérkezik a gyár producerre, aki tárgyalni szeretne velük. Az egyik művésznő Csorlos Gyula volt, aki rendkívül felháborított a rideghangú megrendelő-levél és azonnal választ írt a filmgyártás, hogy ne tárdadjanak az urak, mert vele másként hangos szokás beszélni és levelezni. A filmgyártó rendkívül megijedt a válasznál, azt hitte, hogy hosszabb hibát követett el; ezért gyors telefonhívás hívta másik művésznőket és ki akarta tapogatni az ő véleményét is. A berlini filmes csak most csodálkozott, mert ez a hang rendkívül kedvesen és előzékeny

nyen mondta:
— Parancsoljanak velem az urak, természetesen, hogy ott leszek.
A szegedi színház valószínűleg mégis csak Görög Sándor lesz, amennyiben ma az Országos Színházgyűlésről 111.144. szám alatt a következő hivatalos végzet kapta: Nagyságos Görög Sándor igazgató urnak. Ezzel hivatalosan közöljük, hogy az Országos Színházgyűléslet igazgatónácsa f. hó 4-én tartott rendkívüli ülésében az Ön színházgázdálkodó engedélyt egyhangulag megszavazta, Sebestyén Géza ügyvezető alelnök s. k. A Színházgyűléslet Görög Sándor eddigi művészi tevékenységében, úgy látjuk, garanciát lát arra, hogy a szegedi színház továbbra is az ő bérletre legyen.

Gömbös Gyulán, aki nagy kutyaбарát. Andrassy Géza gróftól vállalta annak a zártkörű vezetését, amely csatlórtól délelőt a szegedi Flórisban itéltezik a legzebb pesti kutya jölt. Ez a kedves Concours d'Elegance mozgója a művészkörök és a legzebb pesti színházok legzebb pesti kutyaikkal vonulnak a szigora szíri elé.

A Gyöngygyök-vendégében néhány nap óta Periss Pali, az utóéletellenű mulatósg és hangulatos cigányprimás hegedül. A Gyöngygyök-vendéglő, amely a Belváros egyik intim, kedves gyöngyszeme, azta szofut az idegenektől. Van is hangulat, hiszen a Gyöngygyök-vendéglő nemcsak a Periss mint híres. Remek, jó konvthét Budapest egyik legjobb cheltje vezeti, az árakat pedig a jó tüzetember — elősora szabta.

* Jámorné Riesz Olga zongoratanárnő a tanítást megkezdte. Andrassy-ut 66.

Premier után

FARKASVEREM. Szerenese, hogy a Kamaraszínház nem csak a farkasverembe és azonnal bő repertoárról gondoskodik. Ez a darab se jó, se rossz, csak éppen, hogy megiratták. Annál jobb az előadás, amely két ragyogó színész: Erzy Erzyt, aki mindinkább az élre törekedik és Vértés Lajost reveltája.

EMMY. Hát-e mi? — kérdezték a pesti rossz-májuk, akik elhagyták a Vigszínház premierjét. A válasz: az új Noxty-fu — lángban! Romantika, leventuda és siker száz százelekben. Az ember nem szegény, hogy három órát eldöröndöz és elmulat a régi jó idők hangulatában. Szíplusz és késő írás: Lengyel József jól elindították a Vigszínház szezonját. Dayka Margit, az a könnyes, mosolygós, groteszk leányfigura és az a kevélységes mulatósgos kis Pástor Erzy, a primadonna-karikatúra. Fejza Teri — egy csomó remek fűfűpáldány. élen Somlay Artúrral, Jávor Pállal, Békásypal, Just Gyulával — vigszínházi előadást nyújtottak.

Andrassy-ut Színház

MEGNYITÓ-ELŐADÁS
szombaton este 9 órakor.
A színház 25 éves jubileuma alkalmából
ÜNNEPI MŰSOR!
BAJOR GIZI
TÖRZS JENŐ
NAGY ENDRE
kon erál!

SALAMON PREMIERJE. A Komédia Orfeumban Nőtí Károly darabjában mutatkozott be Salamon Béla, mint saját maga rendezője. Mulatósgos, ötletes, mint mindig. Jó volt ismét látni és kacagni rajta.
Az új Stjenhart-Színház a régi tradíciókhoz ér vissza, erősbőlani boldozatokkal, tréfák tömegével szórakoztatja jól a közönséget.

KARINTHY FRIGYES A TERÉZKÖRUTIBAN. Nagy felkészüléssel és magas avóval kezdte el új szezonját a Terézkerületi Színház. A legérdekesebb természetesen Karinty Frigyes konferanzszi-bemutatója. A csillag humoros író nem tagadta meg önmagát. Iró maradt a pódiumon is. Rott Sándor terézkerületi debütjét harsogó kaja kísérte. A műsornak nagy sikere volt. (s. z.)

Film, amelyet érdemes megnézni...

Az elmúlt hetet a Quick mentette meg. Már-már sanynar volt a szezonkezdés. A Quick egyébként Hans Albers és Lilian Harvey személyes sikere.

Újjászületett a Décsi-mozi

A nemrégiben megalakult Royal-filmstúdiókat harmadik nagy előkeltes filmstúdiója, a Décsi-mozi, amelynek palinás nevét a modern idők legfrissebb és legkitünőbb színházvezetői fogják az első sorba emelni. Gerő István, a törsvetrigazgatójának személyes felügyelete mellett építettek át a Décsi-filmstúdiózat legmodernebb és a legkitünőbb színház-stílusban. Bordó és arany színekben pompázik az új nézőtér, amelynek vetítősíkját magnagyviteltották és lejebb helyezték, azonkívül széksorait főtőjökké alakították át, usyohyó

Budapest legérlebb filmstúdiója most a legmodernebb lett.

Új akusztikai készülékeket szereltek föl, amely a hangosfilm új követelményeinek felel meg, de igazságot gondoskodott arról, hogy a színház műsora is az élen haladjon. A legjobb slágerket és legkitünőbb műsrot költötte a le a Décsi-mozi számára, amelynek ezental a neve: Royal-Décsi lesz.

LILIAN HARVEY

2 SZÍV

egy dobbanás

Az új évad
első nagy filmoperettje

Rendezte: WILHELM THIELE
a „Benzinkut” rendezője

Zene: JEAN GILBERT

Főszereplők: Lilian Harvey
Wolf Albach-Retty
Otto Wallburg
Halmay Tibor
Rott Ferenc

KAMARA Premier UFA
Kedden

Az OSSO első Budapesten gyártott filmje

GALLONE rendezésében az

AMERIKAI FIU

Albert Prejean és Annabell
főszereplésével.
Premier pénteken a Rádusban

HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

A nagy csapatok már kiugrottak a tömegből, a vidék hátul kullog

Rosszul startolt a Bocskay — A Ferencváros újból nyolc gólt lőtt — Újabb pontot szerzett a Soroksár — Az Újpest verejtékes vasárnapja Szegeden

Kánikulai meleg köszöntött vasárnap a pesti futballrajongókra, akik három ligamérkőzés között választottak, mert a negyediket az Újpest Szegeden játszotta.

A nagy csapatok valamennyien meg tudták szerelni az esedékes két-két bajnoki pontot, noha Szegeden az Újpestnek verejtékeznie kellett presztízsiért. Ugy a Ferencváros, mint a Hungária nagy góllal intette el ellenfelet: a Kispeszt, illetve a Bocskayt. Az utóbbi kitűnően sikerült külföldi turista után csak tegnapi kapcsolódott be a bajnok küzdelmekbe, mint az eredmény mutatja, meglehetősen balsikerrel.

Két bajnoki ligamérkőzést — mint ismeretes — hétköznap játszottak le. A Nemzeti szerdán 2:1-re győzött a III. ker. FC ellen, míg a Budai 11 szombatban 3:0-ra győzött a Somogy ellen.

A budnak e sikerült eredményeként teljes egy napig a bajnoki tabella élén

A nagy formával vádolt Hungária bizonyítékait a Bocskai elé terjesztette

Hungária—Bocskai 4:0 (2:0)



Kalmár

A holland turjáról hazatértek Bocskai és a turanékülli, de annál gőszomiasabb Hungária találkozására mintegy hétézer ember volt kíváncsi, már csak azért is, hogy a csütörtöki Ferencváros—Hungária kapadöntő mérkőzés estélye már megfelelő argumentumokkal alátámasztottan talogathasson. A mérkőzés aznál kezdődött, hogy egy horizv hang a tribünről lehömbölt: — Tieska passz helyett apróhírdetést fog ledáni... némi biztatás után rávilágított a reflejtésnek látszó kijelentésre és tovább dörögte: — Nohát, nem látta? Ugy elvezette a labdát.

érezhették magukat. Am az „előfogó” büszke címét a vasárnapi események után fájdalommal kellett átadniok, mint ahogy a bajnoki tabella az alábbiakban mutatja. A tabella egyébként hírül viszi azt is, hogy rosszul megy a vidéki ligacsapatoknak, amelyek a bajnoki lista alól szakozsan követik egymást, míg a nagyok máris kiugrottak a tömegből.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Hungária	3	játék	6	pont	17:2
2. Újpest	3	"	5	"	7:4
3. Budai 11.	3	"	5	"	7:4
4. Ferencváros	2	"	4	"	16:2
5. Soroksár	3	"	3	"	8:10
6. III. Ker. FC.	3	"	2	"	8:6
7. Nemzeti	2	"	2	"	3:4
8. Kispeszt	3	"	1	"	3:13
9. Attila	3	"	1	"	2:11
10. Somogy	3	"	1	"	1:7
11. Szeged	2	"	0	"	2:5
12. Bocskay	1	"	0	"	0:4

A Remmert máris lerészta, aztán balni pompás gólt vág a sorokba. 2:0.

A gyors eredmény lelohasztja a pillanatnyi étvágyat, no meg azután Ottóví először, másodsor, harmadsor... ki tudja hányadsor paccolja el a jobbnál-jobb labdákat, ughyoha a sorozatos bosszuság közben meg az sem tűnik fel, hogy

a Hungária centerhalf nélkül játszik.

Weber ughyán ezen a meccsen sem tudta megtalálni a helyét, bár egész idő alatt kereste. A rossz nyelvek szerint ezt a keresést elsősorban a Telekí dirigálta Bocskai-csatársor gyilkos



Barátky taccsát Barátky passzolja Cseh elé. A többi már Varga és a tabella gonja. Egy góllal több a 14. percben. 2:0.

passzainak köszönhetően, amelyek miatt csak a legtrikább esetben sikerül összerakni a labdával. A Bocskai sokat rohamoz, támadással azonban annyira szélese, hogy a legkisebb hiba is leállíthatja, ami rendszerint meg is történik. Színet előtt meg egy Hungária-góhelyzet is aztán, közvetlenül a lefúvás előtt Bocskai gól log a levegőben.

A színelben sok szó nem esk a játékról, annál többen dövözik azonban „Lojá”, nagyon a népszerű Budai 11 vezérért. Jobbról-balról röppenek a gratulációk a nagyzerri szezonlejár formáért s azért a csodáért, amely végül is megtörtént: a Budai 11 a harmadik forduló után egyelőre vezet a ligát. „Loja” szerényen fogadja az őszinte gratulációkat.

— Hát kérem, mi nem beszélünk. Dolgozunk. Önálló pályapolitikába kezdünk s önállóan

a Beszkárt-pályán folytatjuk le. Elsősorban is azért, hogy ne lohasssák ránk azt a vicces állítást, amelyet elől mersze néhány nagygy-



letti vezérnek megköcköztetni, hogy mi elődtek vagyunk. Tauly ezzel az „előadásig” végben 5500 pengót tudunk összehozni. Ez az az „elősködés”.

Loja folytatná meg, de közbejött a bírós és Tieska már az első lerohanással gólt löhetne, ha a labda nem menne mellé. Almeneti kis élnétség után a Bocskai erős támadásba fog, a Hungáriát alaposan szorongatja s ezt csak nagynéha tudja megszakítani egy-egy hirtelen, de sikertelen ellentámadás. Azt a dolog így vagy negyedórán át s ezzel azután kihull a Bocskai mérőfogó s azonnal szabad teretep kap ismét a Hungária, amely most már

komoly kvalitás-játékkal lepi meg és inger fel-felcsattanó tappra a köznézetét.

A 22. percben Weber—Ottóví—Cseh-akció után az igen nagy formában levő jobbászoktól véd.

A kispeszi weekend is nyolc gólt hozott a Fradi konyhájára

Ferencváros—Kispeszt 8:0 (4:0)

A Kispeszt felé haladó villamosok ontják a közönséget. Csupa ismerős arc, ezeket minden nap látja az ember a József-körúton és az Üllői-úton. Hiába, ez a Fradi-tábor egy nagy család. Most Kispeszte rándulnak weckendire.

— Mi az, maga is kijön?

— No, halljal ilyen nagyzerű kánikulásban... sőt akkor is kimennek, ha akármilyen jegezős esne.

A villamos végállomásától még egy kis gyaloglás. Por, por és ismét por. Szembőljön egy halászkocsi.

— Dehogy megyünk vissza, ezen szállítja majd Kispeszt a gólokat. Esőrcsajló idő. Fulfúllás hószág. Szinte áll a levegő. Zópor lesz. De lehet, hogy gólzópor... Kijönnek a csapatok. Az állóhely háromsoros „Tempó, Fradi!” kiáltására a nagytribün is ezzel a csatkiállással válaszol. Ugyilátszik itt az egész publikum — csekély háromzerötöztáz néző — zöld-fehér drukkerek. A hangulat tehát kitűnő. A Fradi pazar nyílást vezényel. Dohányt se kompozit kilőhet. Remek könnyel passzok, csupa észjárás. Sokkötök ez a csapat. Futhallnyelven: gurigázik. Kohut rug egy kornert.

Szép len a labda Turay fejére s onnan a felsőle alatt a hálóba. 1:0.

Még csak a negyedik perc. Szébbnél-szebb akciók, nagy Fradi-főlények. A kispeszi védelem lélegezhez sem jut. A beteg Rozgonyi összeesk — mint a szák. Turay odafut és megható bajhárszussal vállára kapja és lassan kitépeli a taccsancsáról — mint a zsákol. A közönség lód mutat a fényes intromozón. A Ferencváros lefűküz. Uiz ember ellen rossz érzés játszani s így Kispeszt főnök Serényi révén néhány jó helyvethez jut. Turay a szerzőn (a még hátralevő is beleértve) legnagyobb ziccerét néhány ki, de hamarosan rehabilitálja magát, mert röviddel utána

husz méterről úgy megbombázza a kaput, hogy csak úgy reng a háló. 2:0.

Turayval meghékl a közönség. Az iram könnyű, a Kispeszt meg mindig feltűnő kemény dió.

A kis Takács egy offszájd-gólt rug, majd Tanczer beoldásból a sorokba gurítgáz egy érvényesít. 3:0. Kohut kap egy magas kiadást, nagyot ugrik a levegőbe utána a csodálattal álló-állással beragasztja. Még három percel játszanak.

Féldőben Gombos bíró könnyelmű bírásokdása a téma. Sok offszájdöt és hendzet engedélyezett Kispesznek. No de: 4:0 s így a kedélyek hamar lehigádnak. A „bemutató” továbbtári. A ferencvárosi henger újra üzemben. 1:0-és lövés követ. Turay bombája majdnem öszszodít a kapufát. Takács is kanufalövésvel kedvesedik. Bekkel az egész ellenfél. Nehéz a góllövés mestereség ilyenkor. Kispeszt végre egy kornethez jut. Ez is eredménytőlük. Már a 21. percel mutatja az óra, amikor Kohut szabadrugása „rumil” teremt, a kis Takácsotl peritől a labda tovább, Dénes rosszul fut ki s így

a labda zavartalanul begurul. 5:0.

Tanczer ad be ezután jó labdát s Toldi feje he-

Bucsu a Bocskaitól — Invaszió. Avogy az Iparosok széthúzásán: Szabó 16 gólt a Vargának. 29. percel 4:0.



Barátky

ismét kombinált akcióval követeinek taposó. Barátky, aki most már remek halfajtások, Csehét, 6 Ottóvíit küldt előre, akinek középreadott labdáját a kapus kezze elől a kapufa tövében Kalmár fejéll hánra, ughyoha Szabó kényelmenes állíthat és aztán löhetős gólt lötök. 4:0.

Nég néhány ragyogó akció, Tieska kapufája és vége a napnak, amely tegalább csillárból erősen megnökölta a Hungária veretőhelyet a tabellán.

Miskolc csapata pontot vesztett Soroksáron

Soroksár—Attila 2:2 (1:0)

A múlt héten a szembenálló két csapat a Ferencvárostól, illetve a Hungáriától igen súlyos arányú vereséget szenvedett, ennek ellenére mindkét fél bizakodva nézett a mérkőzés elé. Különösen az otthonában játszó, újjonástól elsőligabeli Soroksár bízott a meccsen, annál is inkább, mert

közel ezer főnyi közönség lelkesen támogatja.

A soroksári csapat hatalmas előnáll harcolta végig a játékokat s az első féldőben szerzett góllényét színet után meg egyelő növelte, a mér-már ugylátszik, hogy mint győztes hagyja el a küzdőteret, ám a nem eszűgő miskolci legénység az utolsó negyedórában mégis mentette az egyik pontot. El kell ismerni, ez az eredmény a mutatót jétek alapján teljesen igazságos.

Az első féldő vehemens miskolci támadásokkal indult, s már a 3. percben Rudas hobolizós göhlyelyben Bicsan lábának rugja a labdát. Az utolsó percben a Soroksár jón fel. Knutky lövését a Vadász által zavart Alberti kiejti Kelemen elé.

A szülő levegőbe Gruber betesz a labdát s a labda a hálóba vágódik 1:0.

Óriási üdvözlőgö fogadja a hazai csapat gólját, de máris vége a féldőnek.

Színet után a 3. percben Vadász faulltal akasztja meg a soroksári belső támadását, a kiválóan bírásokdoló Sulymos, a 16-osról szabadrugást löt, amelyből

A Soroksár csapatát magyar föllötöl az eredmény és Kohut II. beadásából Kuzsák pompás lövése alig kerül a hálóba. A 28. percben Schmidt fellökli Magyarit,

a bíró II-esi löt, amelyet Simonyi értékesít góllá 2:1.

Az Attila csatársorának tengelyébe most Haár áll, akinek a dirigálása mellett a miskolci csapat sorozatos rohamokat indít Bácsy kapujára. A 39. percben végre siker is koronázza a támadásokat, amennyiben Simonyi huszméteres íles lövéssel meggyőző 2:2.

"Nézd meg az izzólámpát, úgy vedd a csillárt!"

CSAK A TÖKÉLETES TUNGSRAM IZZÓLÁMPÁVAL ELLÁTOTT CSILLÁRT VEGYÜK MEG. A TUNGSRAM-MŰVEK FELELŐSSÉGET VÁLLALNAK AZ IZZÓLÁMPA MINŐSÉGÉRT.

Kirándulása és wekendie alkalmából okvetlen őrssa el magát

BLAU ALBERT

Blau Albert

Budapest, VII., Dobó-utca 64. Telefon: J. 38110

Mindenkőn lakberendezők, Ártalomszerzők kézzelnyelven.

BUTORCSARNOKA RT.

Budapest, VII., Dobó-utca 64. Telefon: J. 38110

Mindenkőn lakberendezők, Ártalomszerzők kézzelnyelven.

27. Kovács Istváné feltételek, részleteire la. 13

